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ОТ РЕДАКТОРА

Това със сигурност е едно от най-новинарски-
те лета от много време насам. Четири различни 
криминални дела и 91 обвинения срещу бивш 
американски президент – включително за рекет. 
Война. На ръба на рецесия. Начало на предизбор-
на кампания за Белия дом в САЩ. В България – 
също, но за кметове. Домашното насилие вече 
е тема, за която се говори и протестира. Кенсъл 
културата достигна и Родината. Социалните мре-
жи гърмят от пържоли по 150 лева и други смет-
ки от морето. Телевизиите поемат воя. Също тол-
кова дилетантски и некомпетентно, колкото и в 
социалните мрежи.

Всъщност превърнали сме се във Facebook-об-
щество. Там сме силни, там протестираме, всеки 
статус е експертно мнение – за руската армия, 
украинската политика, криминалното право – в 
България и в САЩ, кобе телешко месо, коя е к**ва 
и коя не и заслужава ли си боя. Новинарският ци-
къл се движи толкова бързо, че за по-малко от 24 
часа се налага да сме експерти по различни теми. 
Но с това си оставаме – статуси във Facebook. 
Бързо съдим, но и бързо забравяме. Емоциите за-
хранват всичко, фактите са все по-малко важни. 
За съжаление, професионалните медии прихва-
щат от тона на социалните.

Почти никой, с изключение на „Дневник“, не 
потърси съдебните документи по случая „Дебо-
ра“ – пребитото и остригано момиче от Стара За-
гора. От тях става ясно, че няма почти никакви 
доказателства срещу арестувания. А пускането 
под гаранция, не е равносилно на липса на при-
съда и правосъдие. За да бъде пуснат някой под 
гаранция обикновено съдът трябва да е сигурен, 
че обвиняемият няма да се укрие или че няма да 
извърши друго престъпление. В случая от Стара 
Загора решението на съда не изглежда спорно от 
юридическа гледна точка, колкото и да сме въз-
мутени във Facebook. В съда се гледат фактите, 
а правилата трябва да се спазват и да важат за 
всички по един и същи начин. Проблемно обаче 
изглежда разследването – в унисон с традицията 
родната полиция да не си дава зор за случаи на 
домашно насилие. Действията и на обвинението 
също са спорни. Но пък за толкова години бъл-
гарският избирател не изглежда да поставя пра-
восъдната реформа като важен приоритет и гла-
сува за партии, за които това също не е. Случаят и 
реакциите след него са добър повод да поискаме 
и в училище да учим повече за това как работят 
институциите и какви са правата и задължения-
та ни. Това почти липсва в България. В Щатите в 
пети клас децата учат как се подава данъчна де-
кларация и какво работи кметът, като симулират 
общинска администрация в училище. После и за 
другите институции.

След като се разрови повече полицията май 
успя да намери улики срещу заподозрения и той 
беше арестуван отново – под натиска на социал-
ните мрежи, юристи трябва да кажат дали има и 
правна основа (отново – дали би се укрил и дали 
би извършил друго престъпление са двата фак-
тора, които са решаващи за гаранция). Знам, че 

ще възмутя много от вас. Но ако искаме Бълга-
рия да е правова държава, писаното право трябва 
да се спазва. А ако не ни харесва – да избираме 
такива хора, които ще го напишат както мислим, 
че би било по-справедливо. Но, уви, не го правим.

Покрай този инцидент падна и главата на вло-
гъра и певец Тото. Но най-вече заради неговата 
глупост. Той би трябвало най-добре да познава 
как действат социалните мрежи, но явно не раз-
бра нито къде му беше първоначалната грешка, 
нито какво му се случи след това. Тото не разбра, 
че да се смееш в ефир когато ти разказват за на-
силие, е да насилиш още веднъж жертвата. И то 
публично. Извинението му след това не изгле-
ждаше искрено, а последното му крадено видео 
за кенсъл културата в САЩ ни показа, че освен 
насилник е и крадец. 

Реакцията на депутатите и тяхната 60-днев-
на интимна връзка, която да е само между мъж 
и жена е толкова безумна, правно малоумна и 
нещастна, че дори не заслужава коментар. Ясно 
е, че ще трябва да я преправят при следващата 
пребита на примерно ден 45-и от началото на 
връзката. Но и те се размърдаха под натиска на 
Facebook емоциите. Не им стигнаха обаче нито 
топки, нито интелект, нито правни познания, за 
да успеят да постигнат нещо смислено, което да 
защити жертвите по-добре.

Facebook гневът ни последно се стовари вър-
ху един циганин, който направил чалга версия на 
„Моя страна, моя България“.  От синът на Емил 
Димитров разбрахме, че баща му написал тази 
песен когато живеел в таванска стаичка в първи-
те месеци в Париж и му било много трудно. Едва 
ли авторът на спорния кавър е знаел този детайл, 
но такъв е и сюжетът на неговата версия – еми-
грантският живот в Германия.  Разбира се хейтът 
във Facebook го накара да си изтрие парчето. Но 
замислете се, ако беше същата версия в „Шоуто 
на Слави“, нямаше да се възмутим толкова, нали. 
Но авторът е циганин. Въпросът е, че всеки тряб-
ва да има правото да се изразява свободно – дори 
и да не ни харесва. С текст, музика и както реши. 
Като спазва законите (възможно е да има про-
блем с авторските права за музиката, но така и не 
чухме експерт-юрист да обясни как седи въпро-
сът с ремиксите).

"Не съм съгласен с това, което казваш, но до-
като съм жив ще защитавам правото ти да го каз-
ваш." Фразата е на френския писател и философ, 
един от символите на епохата на Просвещение-
то - Франсоа-Мари Аруе, известен повече с псев-
донима Волтер. Всички имаме право на мнение 
във Facebook. Но би било добре, ако не останем 
само с гневния статус, често копи/пейст. А да на-
правим нещо – да отидем на истински процес, да 
се включим в неправителствена организация, да 
не извърнем глава когато видим несправедли-
вост, да гласуваме. Защото това би дало резул-
тат. Другото са празни приказки. На които всички 
имаме право.

Ясен 
yasen@bgvoice.com

Ставаме Facebook 
общество, но без резултат 
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Прокурори, мафиоти, политици, бизнесме-
ни. Това са само част от жертвите, които са 
убити по време на Прехода в България. Кри-
миналистите имат доказателства, че това се 
случва, за да стане поредното пренареждане 
в правителството и безнескръговете, но мал-
ко от данните виждат бял свят. Те са потуле-
ни, а тези, които опитат да ги изнесат на свет-
ло, стават поредните жертви на килърите.

Последното подобно убийство е това на 

Алексей Петров. Кадър на службите, минал 
през едни от най-високите постове в право-
охранителните органи, съветник в ДАНС, биз-
несмен, застраховател, а и според мнозина 
дори мафиот. Според бившия служебен ми-
нистър на МВР амбициите му стигнали до-
там, че дори успял да направи сглобката меж-
ду правителството на ГЕРБ и ПП-ДБ. 

Независимо кой е извършителят или по-
ръчителят, някои от убийствата през послед-
ните 30 години промениха много България, 
пише „24 часа“. А когато някъде има военни 
действия, винаги има предлагане на подобен 
род услуги и съответно във веригата на дос-
тавки, щом има supply (предлагане), ще има 
и demand (търсене), както ни учат бащите на 
политикономията.

Главният въпрос е какво ще последва сега
Как ще се отрази на големите теми на Бъл-

гария – приемането в Шенген и еврозона-
та например. Или един парадоксален ефект 
е например това, че може би прословутата 
съдебна реформа ще се случи. Безкрайно-
то повтаряне, че ни трябва съдебна рефор-
ма, започна по времето на главния прокурор 
Никола Филчев. Тогава бе убит военният про-
курор Николай Колев и много се спекулира-
ше, че едва ли не извършител е бил самият 
Алексей Петров.

Историческата ирония е в това, че той 
участва в създаването на мнозинството, кое-
то ще я осъществи.

Алексей Петров безспорно бе влиятелна 
личност. Приема се, че той не е губил полити-
ческо и обществено влияние, и се спекулира, 
че е помогнал за осъществяването на сглоб-
ката – трудното съставяне на актуалното ни 

Политическите убийства на Прехода:

БЪЛГАРИЯ

Пренареждане
Прокурори, мафиоти, 
политици и бизнесмени 
стават жертви на 
килъри

БОЯН ДИМИТРОВ
boyan@bgvoice.com

Сн.: Свободно слово

Сн.: МарицаСн.: БГНЕС

Николай Колев

Георги Илиев Илия ПавловАлексей Петров

По-скоро в убийството му може да се тър-
си аналогия с убийството на Васил Илиев, 
легендарният основател на ВИС–1. Негово-
то отстраняване доведе до появата на нов 
вид бизнес, който измести традиционния 
рекет с охраната. И вероятно е български-
ят принос в историята на организираната 
престъпност, а именно застраховките. Ина-
че принудителната охрана е дейност от вре-
мената на Джон Готи и Майер Лански.

Отстрелът на Васил Илиев пред ресто-
рант „Мираж“ на улица „Луи Айер“ в София 
даде старт на превръщането на принуди-

телната охрана в принудително застрахо-
ване. На пръв поглед дребна промяна, но бе 
много трудно да се изкорени, защото по съ-
щество това е чисто легална дейност.

Какви ли не измишльотини трябваха, за 
да се премахнат стикерите от „застрахова-
ните обекти“, закриха в един момент всич-
ки застрахователи, за да премахнат рекета.

И това бе наистина повратна точка. И до 
ден днешен застрахователите слагат стике-
ри, които не са брандирани с логото на дру-
жествата, а са защита на птиците или нещо 
подобно, пише още „24 часа“.

Васил Илиев и ВИС–2
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правителство. Но от това, че вече го няма, 
става ли въпросната сглобка по-хлабава, или 
обратното – затяга се повече? Отговорът на 
този въпрос трябва да се търси по аналогия 
– как през годините убийства на фигури като 
Алексей Петров промениха Родината ни.

Сега анализаторите връщат лентата чак до 
убийството на Стефан Мирославов-Крушата, 
заради общия произход на Петров и Миросла-
вов – от тетевенските помаци. Но всъщност те 
са изключително различни казуси. Крушата е 
дребен бияч с регионално значение, отстра-
нен от конкурентите си.

Докато Алексей Петров е обучен командос 
с международно признание заради ареста на 
член на Die Rote Аrmee Fraktion, понякога на-
ричана и бандата на Баадер-Майнхоф по фа-
милиите на лидерите й – западногерманската 
терористична организация от 70-те години на 
миналия век, на софийската Централна гара.

Каквото и да знаем за покойния Алексей 
Петров, той бе забележителна личност с го-

леми амбиции. В делото „Октопод“ се търсе-
ха негови връзки с взривени клубове за прос-
титутки, че дори и участие в разследването 
„Наглите“, по което не беше доказана връзка-
та му. Въпреки това от Прокуратурата смята-
ха, че именно той е мозъкът зад бандата за 
отвличания. Те бяха неуловими и винаги с 
няколко хода пред полицията – умения, кои-
то квартални бандити биха придобили труд-
но без обучен човек от службите, какъвто бе 
Алексей Петров. 

Непрекъснато правеше опити да участва и 
да влияе в българската политика и да се зани-
мава със светъл бизнес.

Застрахователната му компания, макар да 
има корени в гръмотевичните години, по съ-
щество бе една от малкото работещи в Бълга-
рия с позиции в автомобилното застраховане 
– през последните години е лидер в застра-
ховката „Гражданска отговорност“, която из-
общо не може да бъде подозирана, че се вър-
ши с нелегални средства.

БЪЛГАРИЯ

Емин е открит прострелян на 17 октомври 
2008 г. в т.нар. „сараи“ на Доган в квартал 
„Бояна“ Започналото разследване по случая 
е прекратено през април 2009 г. със заклю-
чение, че е извършено самоубийство. През 
февруари 2010 г. министър-председателят 
тогава Бойко Борисов изказва мнение, че 
при това разследване „има нарушения, не-
доглеждане, безобразно водене на разслед-
ването“.

През същата година разследването е възо-
бновено и отново е прекратено през декем-
ври 2011 г. Заключението отново е същото – 

че Емин се е самоубил и няма данни да е бил 
принуден да го направи. 

Смъртта на Емин е свързвана от полити-
чески опоненти на ДПС с разработката „Ли-
ани“, за разследване на незаконно финанси-
ране на партията. Бившият зам.-председател 
на ДПС Осман Октай твърди, че смъртта на 
Емин е следствие от тази разработка. Според 
бившия министър-председател Иван Костов, 
уволненият заместник-директор на ДАНС 
Иван Драшков е прикривал делото, а смър-
тта на Емин е „следствие от отслабването на 
чадъра, който покрива ДПС в ДАНС“.

Втората такава повратна точка бе убий-
ството на Андрей Луканов

Освен че бе бивш премиер, Луканов бе 
ключов човек в българския бизнес. Той на-
значаваше червените милионери с всичка-
та условност на тази дейност. След отстра-
няването му се появиха и тъй наречените 
сини милионери, което пък доведе до при-
емането на България в НАТО и предшества-
лия го възход на ОДС.

Макар следствието по убийството му да 
търсеше дългата ръка на Москва и той да 
минаваше за американски агент, всъщност 
повратът, който настъпи, бе в посока запад.

Повратните точки понякога са парадок-
сални за тривиалното мислене на т. нар. 
кукловоди.

Вероятно отстраняването на Алексей 
Петров няма да доведе до спихване на 
сглобката, както внушават „анализатори-
те“, а точно обратното – вероятно „сглобка-
та“ ще стане „заварка“, защото без силни 
сенчести фигури стават силни тези, които 
са на слънце.

Подобно примерно на третата „поврат-
на смърт“ в българската история – тази на 
Илия Павлов.

Точно по времето, когато се приемаше, 
че той е всемогъщ демиург, който, като не 
го приемат за масон в официалната българ-
ска ложа, си внася ложа по друг ритуал и в 

нея го приемат. Има правителства, депутати, 
бизнес, командва мутрите, държи кранчета-
та на газа и каквото се сетите. Той е гръмнат 
пред офиса си на 7 март 2003 г., докато го-
вори по мобифона. След неговата смърт по-
вратът е най-голям – България е приета в ЕС, 
а можеше да я сполети съдбата на Украйна 
– десетилетия корумпирани проруски упра-
вления, които накрая завършват с анексия.

Убийството на военния прокурор Нико-
лай Колев, за което се подозираше именно 
Алексей Петров, даде старт на устойчивата 
мантра, че Прокуратурата трябва коренно 
да бъде променена, че на България й трябва 
съдебна реформа. Тази мантра стана толко-
ва устойчива, че накрая все пак Иван Гешев, 
макар това да се случи след два мандата и 
половина, бе принудително отстранен и се 
върви към обезсилване изобщо на главния 
прокурор чрез промяна в Конституцията. 

В този поменик няма как да не споменем 
и убийството на Стоил Славов. Той беше 
обикновена мутра от СИК, но посегател-
ството срещу него се извърши в митичната 
сграда на бул. „Джеймс Баучер“ 87. По оно-
ва време СИК и изобщо борците изглеждаха 
всесилни. Промяната, която се усети, бе на 
житейско ниво, намаля чувството на страх, 
което доведе до появата на много легален 
бизнес и повдигане на доходите на населе-
нието като следствие от това.

Най-близкият човек 
на Доган се самоубива

Червените милионери 
и Андрей Луканов

Сн.: Свободна Европа

Андрей Луканов

Сн.: ДПС

Ахмед Емин

https://www.facebook.com/milanabash78
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Бившият президент Доналд Тръмп ще се 
яви в затвора в окръг Фултън, за да се пре-
даде на властите по делото за подмяна на ре-
зултатите от изборите в щата Джорджия.

„Ще отида в Атланта, щата Джорджия, в 
четвъртък, за да бъда АРЕСТУВАН“, написа 
Тръмп в социалната си мрежа. Той описа об-
виненията като политически мотивиран опит 

да бъде провалена 

кампанията му
за преизбиране
Тръмп планира да се яви в затвора в ок-

ръг Фултън в четвъртък. Датата е била дого-
ворена между адвокатите на Тръмп и канце-
ларията на прокурора на окръга във вторник 

покрай договарянето на условното му осво-
бождаване под гаранция.

В четвъртък Тръмп ще се яви в затвора в 
окръг Фултън и ще премине през стандартни-
те процедури за арест – ще бъде претърсен, 
сниман и ще му бъдат взети пръстови отпе-
чатъци. Това е първото от общо четири дела 
срещу Тръмп, по което 

той ще трябва да плати
200,000 долара гаранция
за условно освобождаване и ще бъде задъл-

жен да не отправя заплахи в социалните мре-
жи, за да не наруши условията по гаранцията.

Прокурорите по делото предложиха то да 
започне на 4 март догодина, докато адвока-
тите на Тръмп поискаха отсрочка до 2026 г.

В обвинителния акт от 98 страници, пуб-
ликуван миналата седмица, Тръмп и още 18 
души са обвинени в общо 41 нарушения за 
опит да отменят загубата му на изборите през 
2020 г. в щата. Тръмп, който е основен пре-
тендент за президентската номинация на ре-
публиканците през 2024 г., заяви, че ще се 
предаде на обвинението в четвъртък, 24 ав-
густ. Тръмп е обвинен 

по три отделни
наказателни дела
Първите обвиняеми заедно с Тръмп, се пре-

дадоха във вторник на властите в затвора в 
щатската столица Атланта, предаде „Рой-
терс“, като се позова на местните регистри и 
техни изявления.

Бившият адвокат на Тръмп Джон Ийстман 
и социологът републиканец Скот Хол се яви-
ха в местната шерифска служба два дни пре-
ди самият Тръмп да се предаде, за да му бъде 
повдигнато четвъртото поред обвинение за 
тази година.

Тръмп, водещият кандидат на Републикан-
ската партия за Белия дом за изборите за пре-
зидент на САЩ през 2024 г., заклейми всички 
обвинения като политически и продължава 
да прави неверни твърдения, че загубата му 
през 2020 г. от Джо Байдън

е резултат от измама
Бившият му адвокат Ийстман направи из-

явление, че ще се предаде в деня, след като 
се съгласи да плати гаранция в размер на 
100,000 долара.

Социологът републиканец Хол на окръг 
Фултън в щата Джорджия бе задържан във 
вторник в местната шерифска служба и все 
още не е освободен, по данни от затвора. Пре-
ди това Хол се съгласи на споразумение за 
гаранция в размер на 10,000 долара, което 
изисква той да се явява на всеки 30 дни за до-
съдебен надзор.

Тръмп се предава в 
затвора в Атланта
Той ще бъде претърсен, 
сниман и ще му вземат 
пръстови отпечатъци

Изборни манипулации

САЩ

БОЯН ДИМИТРОВ
boyan@bgvoice.com

Сн.: ЕПА/БГНЕС

https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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Крепча е малко селце – в малката община 
Опака, в сравнително малката област Търго-
вище.

Но днес Крепча е голяма. Благодарение на 
едно 20-годишно крехко и красиво момиче, 
родом от там, което накара всеки българин да 
се гордее и да потърси селото на картата.

През последните дни всички говорят за 
Нургюл Салимова – златното дете на българ-
ския шахмат. Дете, което достигна до фина-
ла на Световната купа при жените, дете, което 
ще участва в турнира за купата на претенден-
тите догодина и ще има реален шанс да стъпи 
на най-високото стъпало в шаха – световната 
титла. Титла, която вече цели пет години е в 
ръцете на китайката Дзю Уъндзюн.

Вече всички знаем
коя е Нургюл
Запалена от дядо си, Нургюл научава тън-

костите в шахмата още на 4-годишна възраст.

Още преди да е навършила 12 години тя 
стъпва на световния връх. През 2015 г. Сали-
мова печели шампионата на Планетата при 
момичетата до 12-годишна възраст в Порто 
Карас (Гърция). Успехът никак не е случаен. 

Четири години по-рано тя триумфира в Юно-
шеското европейско първенство по шахмат 
при момичетата под 8 г. в Албена. След успе-
ха в Гърция Нургюл просто не спира да пече-
ли турнири. 

През 2017 г., тогава 14-годишна, става 
шампион на България по шахмат при жените, 
което я прави най-младата държавна шампи-
онка за жени на България за всички времена. 
Салимова е третата шахматистка в историята 
на българския шахмат, преминала границата 
от 2400 ЕЛО. Шампионка е на България за ре-
кордните десет пъти в различните възрасто-
ви групи.

За да се стигне до най-големия й успех – 
второто място на Световната купа в Баку през 
август 2023 г., със загуба на финала от руски-
нята Александра Горячкина, номер 3 в светов-
ната ранглиста.

И всичко това постига сама
Без спонсори, без помощ от федерация, без 

помощ от държавата. 
У нас има пет федерации по шахмат, оба-

че тази, призната от Спортното министерство, 
е получила лиценз едва преди 10 месеца и 
все още няма право на държавно финансира-
не. Дори нейният мениджър и треньор Живко 
Жеков е принуден да й дава напътствия... по 
телефона.

„Представител на България там няма. Сама 
е. Тя работи от година с един азербайджански 

гросмайстор, но това са епизодични уроци, 
които тя сама си плаща. Но за такива състеза-
ния не е добре състезателят да бъде сам. Ид-
ват моменти, в които трябва да има с кого да 
говори, да се посъветва, да се успокои, да из-
бере стратегия за противника“, признава Же-
ков. „Спортовете са групирани в разни кате-
гории, като шахматът е пета категория, тоест 
– девета глуха. Не е олимпийски спорт, става 
99-а глуха, не е колективен спорт и излиза от 
класацията. Световна купа и Европейска купа 
– няма проекти, по които да се кандидатства 
за финансиране към Министерството на спор-
та“, допълва той. „Тези турнири са скъпи. На 
вечер 

стаята й струва
по 120 долара
Беше й помогнато от един наш добър прия-

тел, за да отиде и да започне да играе в пър-
вия кръг, който е около пет дни. От там ната-
тък сама си плаща с наградата, която взима. 
Това е причината да няма никой с нея там.

Когато има успехи, има много желаещи за 
снимки. Когато търсим пари, срещаме мълча-
ние“, завършва Живко Жеков. 

Правилата на турнира са ясни: играчите 
заплащат разходите си за пътуване, наста-
няване и храна сами. Подкрепата за Нургюл 
дошла единствено от фондация „Българска 
памет“. Къде е федерацията – ще запитат 
мнозина. Тя е съвсем млада – получила ли-

От Крепча до световния връх: 
Време е за селфита със 
златното дете на България 
Нургюл Салимова

Гордост

Запалена по шаха 
от дядо си, отишла 
сама и без пари, за да 
представя България

БЪЛГАРИЯ

Сн.: Facebook/Личен архив

НИКОЛАЙ СПАСОВ
nikolay@bgvoice.com
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ценз на 3 ноември миналата година. 
„По закон първата година, като млада фе-

дерация, нямаме възможност за финансира-
не през държавата“, обяснява Васил Антонов 
– президент на Българската федерация по 
шахмат 2022.

От федерацията са провели редица разго-
вори с Министерството на спорта – 

да подкрепят и
благодарят на Нургюл
„Веднага с пристигането тя да получи 

един хонорар, възнаграждение за своя труд. 
И другото, което е още по-важно – тя ста-
ва част от голямото професионално шахмат-
но семейство, претендент от първите 8, така 
че по-важното за нас е да намерим мястото 
за финансирането през тази година и имаме 
обещанието, че това ще се случи през една 
от програмите на министерството“, казва още 
Васил Антонов.

Изключителен успех
Така от Министерството на спорта опреде-

лят успеха на Нургюл Салимова. И допълват, 
че спортните й постижения отново поставят в 
центъра на вниманието системните проблеми 
в българския шахмат.

„Министерството няма права да се намес-
ва в спорове между федерациите, но смята, 
че сегашното състояние не подпомага разви-
тието на българския шахмат. И е необходимо 
да се потърсят начини за преодоляването на 
различията, 

защото каузата е обща
успехът на българските шахматисти. Ми-

нистерството е готово да съдейства за въз-
становяване на диалога между федерациите 
и ще намери възможност за стимулиране на 
Нургюл Салимова за нейните успехи“, казват 

още от ведомството.
Независимо че над 90% от хората, от които 

зависи бъдещето на много спортни таланти 
на България, сред които и Нургюл Салимова, 
нямат идея каква е разликата между Светов-
на купа и Световно първенство, едно е сигур-
но – тя ще бъде посрещната с много поздрав-
ления обещания и разбира се – селфита. 

След подобно представяне – успехът вина-
ги е общ, ще кажат знайни и незнайни воини, 
които за първи път са чули името на Нургюл 
Салимова преди броени дни. 

И още търсят село Крепча на картата...
А ние, докато чакаме селфитата и гръмките 

обещания, е редно да кажем: Благодарим ти, 
Нургюл, за радостта, която ни достави!

БЪЛГАРИЯ
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Сам Банкман-Фрид „оцелява буквално 
само на хляб и вода“ във федералния затвор 
в САЩ, в който е въдворен, тъй като не му е 
осигурено веганското меню, което е поискал, 
обяви адвокатът на основателя на фалирала-
та борса за търговия с криптовалути FTX.

Бившият милиардер беше докаран под ох-
рана за предварително изслушване във фе-
дерален съд в Манхатън в Ню Йорк. Той пле-
дира невинен по 7 обвинения, които са му 
повдигнати в рамките на нов обвинителен 
акт. Водещият му адвокат – Марк Коен, за-
яви пред федералния съд по време на из-
слушването, че затворническите власти 

не са осигурили
нормална храна
и адекватни здравни грижи на неговия 

клиент. Това пречи на 31-годишния Банк-
ман-Фрид да се подготви за насрочения за 
октомври съдебен процес срещу него, посоч-
ва адвокатът му.

Основателят на FTX е обвинен от амери-
кански прокурори в присвояването на мили-
арди долари от клиенти на борсата за търго-
вия с криптовалути. Крахът й през ноември 
2022 г. се определя като потенциално една 
от най-големите финансови измами в САЩ. 

Сам Банкман-Фрид беше освободен под га-
ранция в края на миналата година, но по-ра-
но този месец федерален съдия нареди да 
бъде въдворен в затвор, тъй като е нарушил 
условията й, опитвайки се да окаже натиск 
върху свидетели по делото срещу него.

Криптоборси
Преди ареста и много преди империята му 

да се срине до банкрут, федералните про-
курори в Манхатън вече са проучвали FTX 
като част от по-широка проверка на борси и 
потенциални нарушения срещу прането на 
пари съгласно Закона за банковата тайна.

Разследването, ръководено от отдела за 
комплексни измами и киберпрестъпления, 
пое по различна траектория след катастро-
фалната имплозия на FTX.

Прокурорите проучваха отблизо дали сто-
тици милиони долари са били неправомерно 
прехвърлени на Бахамските острови по вре-
мето на подаването на декларация за фалит 

на FTX на 11 ноември в Делауеър, според 
лице, запознато с въпроса.

Те също така проучваха дали FTX е нару-
шил закона, като е прехвърлил средства към 
Alameda Research, фалиралата инвестицион-
на фирма, също основана от Банкман-Фрайд.

Банкман-Фрид е роден през 1992 г. в се-
мейство от средна класа и получава дипло-
ма от Масачузетския технологичен институт 
по физика и математика през 2014 г. Преди 
да се дипломира, работи с борсов брокер на 

Уолстрийт и продължава тази работа и след 
това, като се занимава с борсова търговия. 
През 2017 г. основа Alameda Research и по-
глежда към 

нарастващата цена
на биткойна
Така след като присъства на конференция 

за криптовалути през 2018 г., Банкман-Фрид 
основава борсата за криптовалута FTX през 
април 2019 г.

Той казва за себе си, че е привърженик на 
ефективния алтруизъм и изразява желание 
да дари по-голямата част от богатството си 
за благотворителност. До септември 2022 г. 
благотворителен тръст, основан от него, да-
рява 160 милиона долара, а хората, които 
работят от негово име, пожелават да дарят 
5 милиарда долара на Илон Мъск, за да при-
добие Twitter.

В разгара си FTX съхранява около 16 ми-
лиарда долара клиентски активи и беше оце-
нен на 32 милиарда долара в началото на 
2022 г., което е основният фактор за главо-
замайващото богатство на Сам. Всичко това 
обаче ще се срине с рекордна скорост.

САЩ

Криптоборси

БОЯН ДИМИТРОВ
boyan@bgvoice.com

Най-бързо обеднелият 
милиардер умира от 
глад в Манхатън
Сам Банкман-Фрид искал веганско меню, в 
затвора му дават само хляб и вода

Банкман-Фрид полага усилия, за да из-
глежда отвън, че FTX има фантастични 
финансови показатели, но зад кулисите 
ситуацията е много различна. Криптото 
се срива, падайки далеч под очакваните 
цени и криптокомпаниите са в тежко по-
ложение. Той раздава стотици милиони, 
за да помогне за покриването на спада 
в оборота, което е окей според него, тъй 
като се предполагаше, че има 2 милиарда 
долара в резервни пари, с които да се пре-
одолее бурята в сектора.

Скоро обаче става ясно от доклад на 
CoinDesk (и последващ туит от самия Бан-
кман-Фрид), че по-голямата част от при-
тежанията в Alameda Research са били 
във FTT, койн, произведен от FTX. Binance 
притежава огромен дял от този койн бла-
годарение на по-ранна сделка за акции 

във FTX, а ниският обем на търговия на 
FTT означава, че една голяма разпродаж-
ба може да бъде катастрофална.

Точно това се случва, когато през но-
ември 2022 г. главният изпълнителен 
директор на Binance Чангпенг Джао обя-
вява, че ще продадат своите FTT, заради 
обвинения, че FTX използва клиентски 
депозити като заеми за търговия. Споро-
вете между Джао и Банкман-Фрид и нес-
табилността от разпродажбата довеж-
дат до спад в цените на криптовалутите 
и FTX навлиза в ликвидна криза. Binance 
след това обявиха, че ще купят крипто-
борсата, но се оттеглиха, когато се поя-
виха още обвинения, че FTX злоупотре-
бява със средствата на клиентите. Така 
борсата беше обявена в несъстоятелност 
ден по-късно.

Сривът на FTX и най-бързата 
загуба на богатство в историята

Сн.:ЕПА/БГНЕС
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Продължават трудните дни за транспорт-
ната индустрия в САЩ. Липсата на работа, 
многото чакане и ниските цени засягат и хи-
лядите българи, които работят в сектора. Как-
то BG VOICE вече писа, кризата разтърси бран-
ша след като рекордният растеж по време на 
пандемията от COVID-19 се стопи, а шофьор-
ите на тежкотоварни камиони бяха принуде-
ни да карат при много по-неизгодни условия. 

Загубата на работа продължава стремглаво 
втори месец. 2,900 шофьори на ТИР са оста-
нали без работа само за миналия месец юли, 
сочи официалната статистика от Бюрото по 
труда. Към този брой може да добавим и из-
чезването на 15,000 компании в сектора от 
октомври 2022 г. до юли 2023. . Това са пре-
димно еднолични водачи със собствени ками-
они (owner-operators),  

които издържат цели
семейства
и разчитат на по-високо възнаграждение 

за сметка на времето, прекарано по пътища-
та. За съжаление този значителен срив беше 
прогнозиран от транспортните експерти, кои-
то продължават да чертаят черни прогнози 
за бъдещето на индустрията. „Очакванията 
за драстичен спад на работата се сбъднаха и 
това принуди много превозвачи да се опитат 
да ограничат разходите си максимално. Ня-
кои от тях не успяха и са вече извън бизнеса. 
Тази тенденция за съжаление ще продължи 
докато пазарът не се стабилизира. Много го-
ляма част от шофьорите на ТИР ще трябва да 
си търсят работа в индустрии, в които в мо-
мента има търсене – например строителство-
то“, коментира пазарният експерт към Arrive 
Logistics Дейвид Спенсър. За сравнение в пе-
риода януари – август 2022 г. са били отво-
рени 261 хиляди отворени позиции сред 
превозвачите, докато за същия период през 
настоящата година те са едва 17 хиляди. За-
плащането на миля 

също е спаднало драстично
Причините за спада на работата са много, 

но икономистите насочват внимание към най-
голямата – спада на потреблението. В месеци-
те след COVID американците се оказаха изо-
лирани по домовете си, но за сметка на това 
с чекове финансово стимулиране, чиято цел 
беше да задвижат изпадналата в състояние 
на криза икономика. Без да могат да излизат 
и да харчат навън, потребителите поръчваха 
по интернет стоки до адресите си. Това съв-
падна с огромните проблеми по веригите за 
доставки, след като огромна част от пратките 
се оказаха задръстени по пристанища и скла-
дове. Настоящата пазарна картина е съвсем 
различна. За да запазят работата си, много 

от собствениците на камион, каращи за себе 
си, са принудени да се присъединят към фло-
тилията на превозвач-гигант като Fedex или 
Amazon, за да пестят от застраховка, бензин и 
разходи по поддръжката на камиона.

Дори и най-големите обаче не са застра-
ховани. В началото на месеца фалит обяви 
Yellow Corporation Trucking – един от най-го-
лемите национални превозвачи. Компания-
та обяви банкрут заради дългове в размер на 

730 милиона долара. В резултат на това хиля-
ди служители останаха без работа. Протести 
за по-добро заплащане и по-добри условия за 
шофьорите на камиони се организират еже-
месечно. Последният такъв беше в понедел-
ник край град Одеса, щата Тексас. Въпреки 
тежките дни, водачите са на мнение, че 

кризата скоро ще отмине
а предстоящите избори за президент дого-

дина ще насочат политическото и обществе-
но внимание към проблемите в сектора. Сред 
оптимистите е и българинът Пламен Иванов. 
В момента той е в родния си Сливен в очаква-
не на нормализиране на работата: „Работя го 
това вече 20 години и мога да кажа, че всич-
ко е на периоди. Понякога има товари и цени, 
понякога няма, но винаги нещата си идват на 
мястото“, лаконично коментира ситуацията 
сънародникът ни.

ПАВЕЛ ХАДЖИЕВ
pavel@bgvoice.com

САЩ

Цените в транспорта 
в САЩ все така ниски. 
Фалират компании
2,900 шофьори на ТИР са останали без работа само за миналия месец юли

Криза
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Една от най-дълго чаканите мисии приклю-
чи безуспешно: руският космически апарат 
„Луна–25“ се разби в Луната. По план, кацане-
то на повърхността на Луната трябваше да се 
състои в района около южния полюс, но в не-
деля, 20 август, руските власти потвърдиха, 
че апаратът е изгубен.

Мисията „Луна–25“ без екипаж имаше за 
цел да кацне на южния полюс на Луната – ра-
йон, където досега не е кацал нито един кос-

мически апарат. Районът е от особен научен 
интерес, тъй като се предполага, че в кратери-
те, които са постоянно засенчени, има воден 
лед. Запасите от воден лед биха били същест-

вен ресурс за бъдещи мисии до Луната с еки-
паж, като тези, планирани от NASA като част 
от целта за изпращане на екипаж на Луната 
за периоди от седмици, а не дни.

Руската мисия се състезаваше с наскоро 
стартиралата индийска мисия Chandrayaan–3, 
която също има за цел да кацне на южния по-
люс на Луната. Очаква се индийската мисия 

След разпада на СССР космическата 
програма на Москва претърпя същински 
колапс. Благодарение на международна 
помощ ефектите от катастрофата през 90-
те години на миналия век бяха превъзмог-
нати. Русия обаче никога не се завърна в 
дълбокия космос и концентрира усилията 
си в ниска околоземна орбита.

След като Русия нахлу в Украйна, парт-
ньорите на „Роскосмос“ преустановиха 
взаимоотношенията си с космическата 
агенция. Това доведе до трудности, невиж-
дани от най-мрачните години за космиче-
ската програма на Москва.

Най-добрият пример за това е косми-
ческият кораб „Союз“. Създаденият от 
съветските инженери апарат се бе пре-
върнал в най-надеждния кораб за транс-
портиране на астронавти до МКС. През по-
следната година той обаче се „прослави“ с 
многобройни провали.

През декември 2022 година „Союз“, ска-
чен към МКС, започна да пръска некон-
тролируемо охлаждаща течност, причи-
нявайки повишаване на температурите 
в кабината до опасни нива. „Роскосмос“ 
просто го приписа на лош късмет, обвиня-
вайки за неуспеха удар с микрометеорит.

Два месеца по-късно, през февруари 
сценарият се повтори. Този път на товарен 
кораб „Прогрес“, изстрелян на борда на 
ракета „Союз“. Охлаждаща верига отново 
претърпя авария, този път причинявайки 
спад на налягането на кораба. Инцидентът 
по подобен начин беше приписан на сблъ-
сък с микрометеорит.

Впоследствие трима астронавти – един 
американец и двама руснаци – се оказаха 

блокирани на борда на Международната 
космическа станция. „Союз“ трябваше да 
бъде техният превоз до Земята, но раз-
следването на инцидента накара „Роскос-
мос“ да заключи, че неговият космически 
кораб не е в състояние за безопасно за-
връщане. Сега астронавтите ще трябва да 
чакат до юни, когато е планирано да прис-
тигне друг „Союз“.

Космическата програма на 
Русия е пред пълен разпад

„Луна–25“, чуваме ли се? 
Предизвестеният провал 
на Русия в Космоса
Последната лунна 
мисия на Русия е 
от 1976 година

Космос

СВЯТ

1601916

Putting you 
first made  
us #1.

Making you our #1 priority is what’s made State Farm® 
#1* in auto insurance. I’m here to listen to your needs 
and to help life go right.  
CALL ME TODAY.

State Farm Mutual Automobile Insurance Company
State Farm Indemnity Company

Bloomington, IL

State Farm County Mutual Insurance Company of Texas
Dallas, TX

* Based on written premium as reported by SNL Financial 2014.

Sasha Ivanov, Agent
153 W Northwest Highway
Palatine, IL  60067
Bus: 847-358-2690
www.sashaivanovinsurance.com

МАРТИН СТОЯНОВ
martin@bgvoice.com

Сн.: ЕПА/БГНЕС
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да направи опит за кацане през тази седмица. 
През последните години интересът към посе-
щението на Луната се поднови, въпреки че до-
сега кацането е 

постигнато само
от три държави
САЩ, Съветския съюз и Китай.
„Луна–25“ бе част от руската програма за 

изследване на Луната, в рамките на която до 
2040 година на повърхността на естествения 
спътник на Земята трябваше да бъде изгра-
дена космическа станция. Последната лунна 
мисия на Русия е от 1976 година – със сон-
дата „Луна–24“. Новият безпилотен космиче-
ски апарат трябваше да помогне на учените да 
разработят нова технология за по-меко кацане 
на обекти в космоса. 

Стъпка назад за руските
космически мисии
Името на мисията я свързва директно с кос-

мическите мисии на Съветския съюз: мисията 
„Луна–24“, предшественикът на тази мисия, 
се проведе през 1976 г. След „Луна–24“ про-
цъфтяващата съветска космическа индустрия 
започна да запада заедно с последните сле-
ди от космическата надпревара от Студената 
война. Разпадането на Съветския съюз пре-
ди 32 години означаваше, че Русия трябва да 
стартира нова космическа агенция, „Роскос-
мос“, която бе засегната от политически хаос 
и проблеми с финансирането. През последни-
те десетилетия много други играчи се намеси-
ха в космическата индустрия. Сега има нова 

космическа надпревара – и Русия няма пред-
нината на Съветския съюз.

„Изглежда, че това е нещо като Make Russia 
Great Again. И като възстановяване на терито-
рията, която Съветският съюз е имал, и като 
достигане до част от тази предишна слава“, 
коментира Андрю Дженкс (Andrew Jenks) от 
Калифорнийския държавен университет, 
Лонг Бийч. „Заложени са много важни неща 
на това изстрелване по отношение на това 
дали Русия разполага с достатъчно ресурси 
на международната сцена, за да покаже, че 
може да се конкурира в област, в която някога 
е била лидер.“

От 70-те години на миналия век съветска-
та, а след това и руската космическа програ-
ма претърпяват поредица от шумни провали: 
серия от експлозии на ракети, космическа со-
валка, изстреляна само веднъж, и планирана 
мисия на Марс, която 

никога не надхвърля
орбитата на Земята
И вместо да получи нова информация, с 

която да напредва, „Роскосмос“ сега се връща 
назад, пише АРД. След много години закъсне-
ние, мечтата да бъдат постигнати нови кос-
мически успехи със сондата „Луна–25“ беше 
разбита. Това е горчив момент за руските кос-
мически мисии и за руската наука.

Това е и провал за руското правителство, 
което беше решено да докаже, че въпреки 
кръвопролитната война, която води в Украйна 
и въпреки санкциите, може да изпревари ос-
таналите велики сили в космическата битка.

Руският космически експерт и популя-
ризатор Виталий Егоров съобщи, че про-
блемът с „Луна–25“ е можело, а вероятно 
все още може да бъде коригиран – но ни-
кой не е в състояние да помогне на Русия 
заради войната в Украйна.

Космическите апарати понякога полу-
чават погрешни команди, пише Егоров в 
своя канал в Телеграм, като това се случ-
ва доста по-често, отколкото си мислите. 
„Не трябва да се върнете много назад в 

миналото – само преди няколко седмици 
НАСА бе на път да загуби „Вояджър 2“. 
Това се случи въпреки целия опит, бю-
джет и липса на корупция. Но когато това 
се случва, има два важни ресурса, за да 
може грешката да бъде поправена: зна-
нието за местоположението на апарата и 
възможността за осъществяване на кому-
никационни сесии“. НАСА разполага и с 
двата ресурса – съответно „Вояджър 2“ 
бе спасен.

Руски експерт: Руски експерт: 
ако нямаше война, ако нямаше война, 
„Луна–25“ имаше „Луна–25“ имаше 
шанс да бъде спасенашанс да бъде спасена

Именно тук е разликата между Русия и 
САЩ, Европа и Китай. Американците раз-
полагат с огромна мрежа от наземни анте-
ни, пръснати в различни държави, позво-
ляващи комуникация с междупланетните 
мисии – това е системата Deep Space 
Network (DSN). Европейската космическа 
агенция също разполага с такава собстве-
на глобална мрежа – ESTRACK. Както и Ки-
тай – CDNS.

Русия обаче не разполага с такъв ресурс 
– има само една-единствена чиния за връз-
ка с междупланетните мисии (вж. снимка-
та горе) – ТНА-1500 в Калязин.

„Очевидно „Роскосмос“ не знае къде 
точно се намира „Луна–25“, пояснява Его-
ров. „А това означава, че е нужен макси-
малният ресурс, за да се излъчват сигнали 
към мисията. А тук имаме ограничение от 
орбиталното въртене на Земята. Наземни-
те станции на „Роскосмос“ са локализира-
ни само в Русия, т.е. те могат да комуни-

кират с Луната не през целия ден, а само 
когато станцията в Усурийск е готова за 
такъв тип работа, с други думи, за около 
осем часа, докато Луната виси над Каля-
зин. Същото нещо се случи някога и с „Фо-
бос-Грунт“, но тогава европейците активно 
помагаха на руснаците, като използваха 
своите комуникационни станции в Австра-
лия. Само че тогава не бе възможно да се 
спаси апаратът”.

„В случая с „Луна–25“ – напомня експер-
тът, –европейците също си сътрудничиха 
с „Роскосмос“ и планираха да монтират 
на апарата и да изпитат прототип на своя 
камера за кацане, а в замяна на това обе-
щаха помощ за радиовръзката. Но нещо се 
случи през февруари 2022 година. Европа 
напусна проекта, а тогавашният ръководи-
тел на „Роскосмос“ (бел. прев. – Дмитрий 
Рогозин) ни увери, че няма да има никак-
во сътрудничество с тези държави, които 
подкрепят Украйна”.

„И сега, когато всяка секунда е ценна за 
спасяването на лунния апарат и национал-
ния престиж, руската космонавтика прос-
то чака Луната да изгрее“, казва Егоров 
и добавя: „Искам да предам поздрави на 
всички коментатори, които ми опонира-
ха с въпроса „Защо намесваш политиката 
в Космоса“. Следващия път, когато някой 
попита: Къде е „Луна–25“, можете да му 
отговорите: ами не знам, не се интересу-
вам от политика“.

„Нека сега да видим кои приятелски стра-
ни ще помогнат на Русия“, пита се Егоров.

СВЯТ

Каква е Каква е 
разликата разликата 
със САЩ?със САЩ?

mariyandonov.sites.cbmoxi.com
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Природният феномен „Ел Ниньо“, причине-
ните от човека климатични промени, упорит 
топлинен купол над средните части на САЩ 
и други фактори са причинили рекордното 
„плискане“ на тропическата буря „Хилари“ в 
Калифорния, смятат учени, цитирани от „Асо-
шиейтед прес“.

Горещата вода и горещият въздух са изи-
грали ключова роля за бързото разрастване 
на „Хилари“ и последвалото насочване на бу-
рята по необичаен път, който изсипа еквива-
лента на 10 месеца дъжд за един уикенд на 
места, които 

обикновено са напълно сухи
Почти метър дъжд падна в няколко плани-

ни в Южна Калифорния, докато в градовете 
бяха счупени летни рекорди.

„Това беше нещо като идеалната ситуация, 
съчетала различни фактори по начин, който 
направи бурята възможна“, каза атмосферни-
ят учен и експерт по тихоокеанските урагани 
Кристен Корбосиеро от университета на Ол-
бъни.

Никога не е лесно едно-единствено съби-
тие да се припише на климатичните проме-
ни, каза бившият специалист по ураганите и 
климата от американското Национално упра-
вление по изследване на океаните и атмосфе-
рата (NOAA) Джим Косин, който понастоящем 
работи във фондацията „Фърст стрийт“ (First 
Street).

За да бъде разбран необичайният път на 
„Хилари“, най-добре е първо да се насочи по-
глед към мястото, откъдето започва бурята.

„Хилари“ се формира в район на юг от До-
лна Калифорния и на запад от Мексико. На 
това място в източната част на Тихия океан 
се зараждат много бури, но повечето от тях 
се придвижват безопасно на запад в открити 
води или в Мексико и след това – все още сла-
би, в югозападната част на САЩ.

Това е едно от най-активните места за раж-

дане на тропически циклони, обяснява Кор-
босиеро. Водата обаче – горивото за топлин-
ния двигател, който представлява ураганът, 
в случая е с около 2 до 3 градуса по Целзий 
по-гореща от обичайното на повърхността и 
тази топлина 

се е разпространила
надълбоко
отбелязва климатологът Даниъл Суейн от 

Калифорнийския университет.
Така „Хилари“ бързо се засилва, като само 

за 24 часа скоростта на вятъра се увелича-
ва до 120 километра в час, преминавайки 
от „почти нищо“ до ураган от категория 4 за 
нула време.

„За да се засили една буря по начина, по 
който го направи „Хилари“, всичко трябва да е 
идеално. Трябва да има топла вода, тя трябва 
да тече надълбоко и трябва да има слаби или 
никакви странични ветрове, които да „обез-
главят“ бурята“, обяснява Косин.

„Хилари“ отговаря на
всички тези изисквания
Водата е топла както заради естествения 

феномен „Ел Ниньо“ – затопляне на зони от 
екваториалната част на Тихия океан, проме-
нящо времето по целия свят, така и заради 
дългосрочните климатични промени, които 
счупиха рекордите за топлина по-дълбоко в 
океаните, казват учените.

Даниъл Суейн обяснява, че има три основ-
ни причини бурите, които се формират на 
мястото, където се появи „Хилари“, обикнове-
но да не заливат Южна Калифорния.

Първо, за разлика от застрашеното от ура-
гани атлантическо крайбрежие, където топ-
лото течение Гълфстрийм е идеално за бури, 
крайбрежието на Калифорния и Долна Ка-
лифорния е студено и това изважда студена 
вода от дълбините – „истински убиец на ура-
гани“ по думите на учения.

Нормалната атмосфера в Калифорния 
също е пагубна за тях. Тя е суха и има низхо-

дящо движение, докато бурите обичат възхо-
дящото движение, допълва Суейн.

„Хилари“ обаче става толкова силна и го-
ляма, че въпреки бързото си отслабване при 
сблъсъка със студена вода, бурята все още е 
достатъчно мощна, когато стига до Калифор-
ния.

Причината да стигне до Калифорния е, че 
третият фактор – обикновено преобладава-
щите ветрове, които изтласкват бурите от из-
ток на запад, този път не успяват да защитят 
тихоокеанското крайбрежие, казва още Су-
ейн.

Горещият въздух на изток и системата с 
ниско налягане на запад се комбинират, за да 
изтласкат и изтеглят „Хилари“ към Калифор-
ния вместо към обичайните пътища за бурите 
в източната част на Тихия океан. Голяма горе-
ща въздушна маса, разположена над 

средните части на САЩ
пречи на бурята да завие на изток. 
„Хилари“ е рядка буря, но почти сигурно ще 

станем свидетели на появата на също толко-
ва странни и разрушителни, макар и различ-
ни събития, тъй като земното кълбо продъл-
жава да се затопля като цяло и сегашният „Ел 
Ниньо“се засилва, отбелязват учените.

Специалистът по ураганите Кери Еману-
ел от Масачузетския технологичен инсти-
тут, който изчисли вероятността супербурята 
„Санди“ да залее Ню Йорк месеци преди това 
да се случи през 2012 г., казва: „Хилари“ е 
значително по-вероятна в наши дни, отколко-
то преди 20 или 30 години“.

САЩ

Прогноза

Перфектната буря: „Ел Ниньо“ 
ражда „Хилари“ и дави Кали
Синоптиците твърдят, 
че бедствията са заради 
човешка намеса



23-29 август 2023 г. 17

Все още сме доста далеч от това да достиг-
нем до така наречения „нормален жилищен 
пазар”, който сме виждали преди пандемията 
и дори преди нея.

Само половината от нужните имоти са на-
лични на пазара днес.

Чудите се дали все още има смисъл да про-
дадете имота си точно сега? Краткият отго-
вор е – да. Особено ако вземете предвид кол-
ко малко жилища има за продажба на пазара 
днес.

Може да сте чували, че запасите са ниски в 
момента, но може да не осъзнавате напълно 
колко са ниски те и защо това е предимство за 
днешния продавач. Графиката от Calculated 
Risk може да ви помогне да поставите това 
в перспективата на вашето разбиране какво 
всъщност се случва на пазара на недвижими-
те имоти днес.

Както показва графиката, докато инвента-
рът на жилищата е нараснал леко през седми-
цата (показано в синята лента), общото пред-
лагане е все още ниско (показано в червените 
ленти). В сравнение със същата седмица на 
миналата година предлагането е намаляло с 
приблизително 10% и вече се смяташе за ни-
ско по това време. Но ако погледнете по-на-
зад, ще видите, че запасите са намалели още 
по-значително.

За да преценим колко далеч от нормални-

те са днешните запаси, нека сравним сега с 
2019 г. (последната „нормална” година на па-
зара). Когато сравните същата седмица тази 
година със същата седмица през 2019 г., 
предлагането е с около 50% по-ниско. Това оз-
начава, че сега на пазара се предлагат поло-
вината от жилищата за продажба, отколкото 
обикновено.

Какво означава това ли? Все още не сме 
близо до това, което се смята за „балансиран 
пазар“. Има голямо търсене за всякакъв тип 
имоти, защото просто няма достатъчно домо-
ве за продан. Както Лорънс Юн, главен иконо-
мист в Националната асоциация на брокерите 
на недвижими имоти (NAR), обяснява:

„Просто е... Няма достатъчно жилища за 

продажба. На този етап, пазарът може лесно 
да поеме удвояване на запасите.“

Така че, ако искате да предложите вашия 
имот за продан, знайте, че има само около по-
ловината от инвентара, който обикновено е 
имало в по-нормални години. Това означава, 
че къщата ви ще бъде в светлината на про-
жекторите, ако я предложите сега и може 
да станете свидетел на множество оферти и 
бърза продажба на жилището ви, ако то бъде 

подготвено добре за тази цел.
В заключение, тъй като броят на жилища-

та за продажба е приблизително половината 
от това, което обикновено би имало в една по-
нормална година, можете да сте сигурни, че 
би имало търсене и за вашата къща. Ако ис-
кате да продавате, нека се свържем сега, за да 
може имотът ви да се открои още повече над 
останалите, и докато инвентарът е също все 
още толкова нисък.

ВАШИТЕ ПАРИ

„Като агент на недвижими имоти аз не само помагам на своите клиенти със закупува-
не, продажба и отдаване под наем, но и непрестанно ги уведомявам относно всеки въз-
можен аспект, който би повлиял на тяхната дългосрочна инвестиция, която всъщност 
за повечето хора е най-важната и най-голямата, която те са направили или ще направят 
някога в живота си. Ако имате въпроси, свързани с тази или други мои статии досега, или 
въобще с всичко, свързано с пазара на недвижимите имоти, ще се радвам да ме потърси-
те, а за мен ще е удоволствие да помогна. Моят директен номер е: 773-827-7827, или ми 
пишете на имейл: gergana.todorova@bairdwarner.com. Уебсайт, за повече информация: 
GerganaTodorova.BairdWarner.com. Консултацията е винаги безплатна и не ви ангажира по 
никакъв начин.”

Сделка

Има ли смисъл да 
продадете имота 
си точно сега?

ГЕРГАНА ТОДОРОВА
gergana.todorova@bairdwarner.com

Има голямо търсене за всякакъв тип имоти, 
защото просто няма достатъчно домове за продан

Сн.: Pixabay

https://www.facebook.com/gerganatodorovarealestatebroker/
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БЛОГ

ХЕНРИ БАРКИ    
ЗА FOREIGN 
AFFAIRS

През юли, по време на годишната среща на върха на НАТО във Вил-
нюс, турският президент Реджеп Тайип Ердоган неочаквано даде зе-
лена светлина на кандидатурата на Швеция за присъединяване към 
Алианса. Тази стъпка предизвика тържества и похвали, каквито от-
делните лидери рядко получават на срещите на върха. Президентът 
на САЩ Джо Байдън аплодира „смелостта, лидерството и дипломаци-
ята“ на Ердоган. „Това е исторически ден“, заяви генералният секре-
тар на НАТО Йенс Столтенберг.

Вилнюс беше момент на прекъсване в модела на обезсърчителни 
търкания между Турция и Запада, и особено между Турция и Съе-
динените щати. Предложението на Ердоган да блокира присъединя-
ването на Швеция беше отчасти отмъщение срещу Вашингтон, след 
като той наказа Турция за закупуването на руска система за противо-
въздушна отбрана. Този петгодишен спор се превърна в един от най-
сериозните конфликти в историята на американско-турските отноше-
ния, изостряйки недоверието и провокирайки взаимни обвинения.

Турция се задъхва от вътрешни проблеми като рязко покачващата 
се инфлация, притока на бежанци и последиците от опустошително-
то земетресение.

Политиците не трябва да се надяват, че евентуалната подкрепа 
на Ердоган за присъединяването на Швеция към НАТО представля-
ва промяна в категорията. Хаосът, довел до Вилнюс, и антизападната 
предизборна реторика на Ердоган представляват само най-новите об-
рати в дългата вихрушка от 

смесени сигнали, неразбирателство и недоверие
която характеризира американско-турските отношения от десети-

летия. Джордж Харис, бивш високопоставен служител на Държавния 
департамент, публикува през 1972 г. книгата си „Проблемен съюз: 
турско-американски проблеми в историческа перспектива“, в която се 
описват ключови тенденции, които все още съществуват. 

Съединените щати трябва да възприемат изцяло нов подход
Благодарение на геополитическото и военното си значение и ико-

номическия си потенциал Турция е безценен съюзник. Вашингтон 
няма да има друг избор, освен да работи в тясно сътрудничество с 
Анкара, за да постигне своите глобални стратегически цели. И в обо-
зримо бъдеще Вашингтон ще продължи да се сблъсква с един взиска-
телен, самоуверен и непредсказуем лидер в лицето на Ердоган, кой-
то е готов избирателно да предизвиква кризи, рискуващи да увредят 
същността на отношенията между двете страни.

И все пак съществува уникална възможност за драматична промя-
на на отношенията. Тази възможност се откри за първи път, когато 
партньорството бе подложено на ново напрежение след закупуване-
то от Турция на руската система за противовъздушна отбрана. В хода 
на тази афера лидерите на САЩ нарушиха утвърдения си модел на 
ангажираност, като необичайно наказаха турското правителство за 
действие, което би подкопало НАТО.

Сега е моментът Вашингтон да превърне това изключение в прави-
ло. Когато Ердоган се нахвърля върху Запада, Вашингтон обикновено 
се опасява, че силният отговор ще легитимира провокациите му. Това 
е сериозна грешка в преценката. Вместо това Съединените щати тряб-
ва да отговорят на провокативната непредсказуемост на Ердоган с по-
следователност и твърдост.

Парадоксално, но този подход, а не празната претенция за нормал-
ност, е пътят към обикновени, надеждни отношения с един незаме-
ним съюзник.

Промяна на сцената
Ердоган не е обикновен лидер. През 20-те години на власт той пре-

образи Турция, като промени политическата й система, за да се пре-
върне в почти единствения, който взема решенията, пое контрола 
върху съдебната система, службите за сигурност, централната банка 
и пресата. Но нито една успешна стратегия по отношение на Турция 
не може да бъде разработена, без да се разбере по-широкият истори-
чески контекст.

Трудностите на Съединените щати в отношенията с Анкара произ-
тичат, първо, от променящия се характер на турската среда за сигур-
ност. След края на Студената война възходът на новите сили и раз-
растващата се нестабилност в Близкия изток съвпаднаха с упадък на 
държавната власт в световен мащаб и появата на сложни казуси, като 
например рязкото увеличаване на миграцията и разселването, разра-
стването на световната търговия с наркотици и промените в техноло-
гиите, използвани във военните действия.

„Трудната любов“ 
между Вашингтон 
и Ердоган
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Когато държавата е слаба, мафията е силна
Това беше първият коментар на президента Румен Радев 

след убийството на Алексей Петров преди дни. 
„Държавата е слаба, защото сегашното управление беше 

заченато в скандални записи и съглашателство. Това 
поведение на властта руши демокрацията“, каза още Радев.

„Българите очакват да се отговори каква е ролята на 
Алексей Петров в стъкмяването на коалицията, какви 

ангажименти са поемани към него, какви постове са му 
обещавани, от кого и при какви условия“, допълни той.

Догодина купата ще е в България
Това казаха роднините на Нургюл Салимова, които 

не скриха щастието и гордостта си от нейното 
представяне на Световната купа по шах в Баку.

Пред bTV дядото на втората в света Осман Раифов 
разказа, че от малка Нургюл ходи по турнири и че 

достига до световния връх съвсем сама.
Бабата на шампионката сподели, че от малка е 
знаела, че детето й ще стане голям шахматист.

Сега всички в родната Крепча очакват завръщането 
й и уверяват, че ще я посрещнат като герой.

Мили псевдонационалисти, за ваше съжаление, никой нито омаловажава историята и героичните действия 
на българските борци за свобода, нито саможертвата на другите народи и 3-ти март ще остане свят празник 
за всички българи

Това написа в профила си във Facebook съпредседателят на „Продължаваме промяната“ и бивш министър-председател на страната 
Кирил Петков. И продължи: „Нека Вашият остър глад за власт и популизъм да не се крие зад противопоставянето на двата 

толкова светли празника, защото докато историята е като корените на едно дърво, без които то не може да живее, то знанието и 
образованието са неговите листа, без които то няма бъдеще“.

Завръщането или завършването? на 90-те
Това написа във Facebook писателят Георги 

Господинов, чийто роман „Времеубежище“ спечели 
Международната литературна награда „Букър“, 

след убийството на бившата барета Алексей Петров. 
Петров е една от знаковите фигури на Прехода, 

застрелян на 16 август 2023, а през годините имаше 
други опити да бъде убит.

Благодаря на България за цялата военна и 
политическа подкрепа

Това каза украинският президент Володимир Зеленски, 
като благодари и на българския премиер Николай 
Денков. Денков и Зеленски се срещнаха в Гърция, 

на неформалната вечеря, организирана от премиера 
Кириакос Мицотакис за лидерите на страните от 

Западните Балкани и балканските страни от Евросъюза. 
България може да изпрати първите обещани БТР-и 

наесен, заяви министър Тагарев на посещение в Украйна

http://www.unitedinsuranceus.com/contact-us.html
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Историята на счупения прозорец е може би 
една от най-брилянтните, които човечество-
то е откривало. Идеята е изключително еле-
ментарна, когато се намираме в среда, която 
предразполага към престъпления, шансовете 
да се включим стават още по-големи. Нари-
ча се „Теория на счупения прозорец“, поради 
простата причина, че когато един човек види 
счупен прозорец на сграда, спокойно би взел 
камък, за да счупи и съседния прозорец.

Теорията за първи път се представя през 
1982 г. от социолозите Джеймс Уилсън и 
Джордж Келинг. Мнозина ги смятат за луди 
и дори абсурдни, но най-добрата новина е, 

че през 90-те години Уилям Братън и кметът 
Руди Джулиани, решават да тестват теори-
ята. Тяхната цел е метрото в Ню Йорк, което 
много години наред е извор на хулиганство и 
дребни престъпления, а сега изглежда, че 

ситуацията е на път
да се промени 
Ето какво се случва.
Историята започва някъде през 90-те го-

дини, освен сериозно намаляване на прес-
тъпността, въпросният инструмент работи 
изключително добре, но критиците продъл-
жават да недоволстват в началото на 2000 г., 
пише chr.bg. През 2016 г. на среща с Джор-
дж Келинг в университета Принстън, мнозина 
изразяват недоволството си, но когато Келинг 
получава думата, историята се променя мно-
го бързо. Ученият иска да разбере дали има 
хора, които са чели статия в Atlantic Monthly. 
Малцина дори са я чували.

А теорията им е напълно елементарна. Ако 
полицията започне да работи и да се фокуси-
ра върху дребните престъпления като пуб-
лично пиене, непристойно поведение, рису-
ването на графити в метрото, гратисчиите, 
които пътуват без билет и още много други, 
шансовете да се развият много по-сериозни 
престъпления 

остават в миналото
При стартирането на тази техника и следе-

нето на полицията престъпленията намаля-
ват, но докато мнозина приемат идеята като 

брилянтна, критиците са на мнение, че така 
полицията се фокусира само върху възможно 
най-ниската прослойка на обществото и точ-
но това не е положително за никого. Крити-
ката е насочена и към друго – елиминирането 
на бедността, расизма и безработицата могат 
да бъдат по-ефективни от „Теорията на счупе-
ния прозорец“.

Келинг трябва да отговаря на своите крити-
ци, които са сигурни, че тази теория е насоче-
на изцяло към бедните и онеправданите. Ста-
тистиката показва нещо малко по-различно. 
Теорията работи най-много именно за тях, за-
щото с помощта на малко повече обществен 
ред и по-малко престъпления, малцинствата 
получават добър шанс да тръгнат напред и 

да повишат своя статус
И Келинг вижда точно това, особено след 

като метрото на Ню Йорк се превръща в една 
от най-грозните апокалиптични теми. По ду-
мите на авторите, достатъчно е да гледате 
филма Coming to America и ще разберете как 
Холивуд вижда градското метро на Ню Йорк. 
Престъпленията са в най-високо ниво, мотри-
сите се покриват с графити и се тъпчат с бок-
луци, докато хората често трябва да залагат 
живота си, за да могат да се движат от една 
станция до друга точка. През 1979 г. систе-
мата записва около 250 престъпления на сед-
мица или 

13,000 на година
През 1984 г. Бернард Гьоц си закупува оръ-

„Счупеният прозорец“ 
или как Ню Йорк намали 
престъпленията с 2/3

КРИМИ

Метрото в града вече 
е далеч по-безопасно

БОЯН ДИМИТРОВ
boyan@bgvoice.com

Теория

Сн.: ЕПА/БГНЕС

Сн.: ЕПА/БГНЕС
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жие, докато се вози в метрото, защото само 3 
години по-рано е била ограбена именно там. 
При следващото нападение тя вади оръжието 
си и застрелва 4-ма цветнокожи тийнейджъ-
ри. Логично е, че на всички им е писнало от 
напрежението в града и този случай ще нака-
ра жителите да подкрепят действията на по-
страдалата. В средата на 80-те години, метро-
то получава сериозни приходи, за да започне 
да чисти метрото.

Програмата стартира през 1984 г. и в рам-
ките на 5 години ще започнат да изчезват 
всички графити – точно те са описвани като 
един от най-големите проблеми. Общината 
започва да ги премахва, докато Бил Братън 
е един от първите, които започват да тестват 
въпросната теория. След като се провежда се-
рия от изследвания на возещите се в метрото, 
Братън заявява, че ще започне много по-сери-
озен и стриктен контрол. С премахването на 
гратисчиите в метрото той създава 

една малка армия
от полицаи
която ги сваля от мотрисите и започва да 

налага глоби, както и да задържа хора, които 
вече са издирвани за други провинения.

Повече от 170 хиляди гратисчии са били 
заловени в рамките на един ден. Наричат ги 
скачачи, защото прескачат бариерите в ме-
трото и не плащат нищо. 1 от 7 души е аресту-
ван за това действие, а след това се завежда 
дело. Всеки 20-и човек носи оръжие без раз-
решително, следователно има още по-сериоз-
на причина за действие.

Какъв е резултатът? Престъпленията па-
дат от 15,000 през 1990 г. до едва 5,000 през 
1996 г. Най-странното е, че полицаите в Ню 
Йорк знаят, че тази система работи, учените 
в университетите дори могат да извадят ре-
зултатите и да ги покажат, но някъде по тази 

линия идват и либералите, които смятат, че 
освен намаляването на престъпността, трябва 
да се инвестират редица други елементи, кои-
то да позволят на най-бедните да имат отво-
рен път към по-добър живот.

А какво се оказва? Когато най-бедните мо-
гат да се возят спокойно в метрото, защото не 
могат да си извикат такси, за да отидат на ра-
бота, то шансовете да има престъпления, зна-
чително се редуцират, но това не е достатъч-

но, поне за критиците. Теорията се изоставя 
в началото на новото хилядолетие, като по 
някакъв начин се търсят други решения, но 
виждаме и фактите, когато нещо работи, ре-
зултатите не закъсняват.

КРИМИ

Сн.: ЕПА/БГНЕС

https://www.facebook.com/dr.dilyana.angelova
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долара гаранция беше 
одобрена от съдия по де-

лото за рекет срещу До-
налд Тръмп в Джорджия. 

Тръмп и останалите 18 съ-
подсъдими по знаковото дело 

трябва да се явят пред властите 
в Джорджия до петък на обяд, за да 

бъдат задържани. Освен гаранцията от 
200,000 щатски долара за Тръмп, съди-

ята от Върховния съд на окръг Фултън Скот Мака-
фи наложи няколко условия в споразумението, одо-
брено от прокурорите и адвокатите на Тръмп.

„Обвиняемият няма да извършва никакви дейст-
вия за сплашване на което и да е лице, за което 

знае, че е съподсъдим или свидетел по това дело, или да възпрепятства по друг начин пра-
вораздаването“, заяви Макафи в съдебно дело от три страници. „Горепосоченото включва, но 
не се ограничава до публикации в социалните медии или повторни публикации, направени от 
друго лице в социалните медии“, заяви съдията. Макафи определи гаранция от по 100,000 до-
лара за двама от бившите адвокати на кампанията на Тръмп, които са съподсъдими по делото 
– Джон Ийстман и Кенет Чесбро.

войници близо е изгубила 
Русия в Украйна от начало-
то на пълномащабната си 
инвазия на 24 февруари 
миналата година. Това съ-
общи Генщабът на укра-
инската армия, цитиран от 

в. Kyiv Independent.
Това число включва 460 

жертви на руските сили само 
през изминалия ден. Според съоб-

щението Русия също е загубила 4,346 танка, 
8,435 бойни бронирани машини, 7,680 пре-

возни средства и резервоари за гориво, 5,245 
артилерийски системи, 717 ракетни системи за 

залпов изстрел, 489 системи за противовъздуш-
на отбрана, 315 самолета, 316 хеликоптера, 4,304 

дрона и 18 лодки.

200,000

260,000

учителки от едно и също училище 
забременяха по едно и също време 
в Кънектикът. Учителите в начално-
то училище „Лонг Хил“ забременяха 
и родиха по едно и също време през 
последната учебна година. Бриджит 
Динатали, служителка на училище-

то, каза, че от септември до май нейни-
те колеги са имали почти по едно дете на 

месец. Когато през октомври 2022 г. начал-
ната учителка Аманда Демпси стана майка, тя 
сподели, че мнозина се шегували: „Вероятно 
нещо във водата“. Демпси и Динатали препо-

даваха в едно крило на училището, където ра-
ботеха седем от осемте бременни учителки.
Общо училището, в което децата учат от детска-

та градина до четвърти клас, има около 60 служители. 
Директорката Андреа д'Аюто беше една от първите, които 

научиха за всяка бременност. Много от учителите са й казали 
лично за това. Лекарите казват, че няма медицинско обясне-
ние за бума на бременностите на работното място.

8

-годишният български писател 
от еврейски произход Виктор Барух 
ни напусна. Преживелиците му са 

отражение на няколко ключови пери-
ода в историята ни. Той е единственият 

български журналист, отразил през 1961 
година историческия процес в Йерусалим сре-

щу нацисткия офицер Айхман, главно действа-
що лице по времето на Холокоста.

Роден е на 2 юни 1921 година в София. След-
ва право и история в Софийския университет, 
но страстта и съдбата му е литературата. Работи 

като журналист и редактор в различни издател-
ства. Понася всички трудности и тегоби, стоварени 

върху еврейското население през времето на Втора-
та световна война. Еврейската тема е в основата на не-

говите великолепни произведения. „Отречени от закона“ 
е преведена на 7 езика. „Завоевателката“, „Сватбени свещи“, 

„Японска кукла“, „Деца на града“, са само част от големите твор-
чески успехи на Виктор Барух.
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Пикът на метеорния поток Персеиди през 
август е особено чакан в Аризона. Там живее 
трансцеденталната култура на хопите, чиито 
шамани са предсказали бъдещето на света. 
В едно от пророчествата се говори за по-осо-
бен звездопад, наричан Синята звезда Каши-
на. Когато той се появи, скоро след него ще 
дойде апокалипсис за човечеството. Според 
някои този знак вече се е явил с падането на 
американската орбитална станция „Скайлаб“ 
(1979 г.) или руската „Мир“ (2001 г.), чиито 
отломки също светели в синя светлина.

Възрастни хопи обаче са на мнение, че това 
ще е някакъв метеор или комета, което тепър-
ва предстои да се случи и да бъде видяно от 
цялото човечество. Появата на небесния знак 
е част от серия знамения – девет на брой. Хо-
пите споделят, че от хиляди години ежеднев-
но правят ритуали за поддържане на финия 
баланс, който крепи живота на Земята. Вяр-
ват, че ако един ден пропуснат тази важна 
космична работа, то светът ще свърши.

Плочки
Пророчествата на хопите, изписани вър-

ху каменни плочки, се предават от поколе-
ние на поколение. През 1958 г. индианецът 
Бяло Перо дава 9 важни събития – знамения 
за края на човечеството, и по-точно неговата 
четвърта раса, пише Телеграф. Едно от тях 
гласи, че ще започне обръщане на полюсите. 
Изследователи отчитат, че вероятно става въ-
прос за магнитните полюси, които вече се из-
местват все по-осезаемо с всяка изминала го-
дина.

Хопите пазят скрижали
за края на света
Шаманът видял, че скоро след като това 

се случи, ще се появи болест, за която меди-
цината няма да има лек. В това пророчество 
мнозина припознаха коронавируса, когато 
той се появи преди 3 години.

Най-древните пророчества
са кодирани върху камък
Успоредно с това друго пророчество опис-

ва катаклизъм с трусове и изригване на вул-
кани на Острова на костенурката, както ин-
дианците наричат територията на САЩ. „Ще 
се вдигнат планини небесна пепел, ще падат 
урни от прах, реките ще кипнат, тревата няма 
да расте години и ще върлува болест, срещу 
която медицината е безсилна”, видял шама-
нът на хопи. Той посъветвал хората, които ис-
кат да се спасят, да отидат в земята им, че да 
оцелеят.

Белият брат
Интересно е още, че индианците от племето 

хопи чакат пришествието на Белия брат. Тех-
ните предци са го виждали и го наричат Па-
хана – пратеника на Великия дух от звездите. 
Те разказват, че скоро след като настане все-
мирният потоп, именно той ще ги отведе на 
някакво тайно и сигурно място на Острова на 
костенурката, където да живеят, а те му обе-
щали, че ще пазят древното учение до него-
вото завръщане. А дотогава трябвало да жи-
веят както винаги в синхрон с природата. Ето 
защо и сега най-ревностните пазители на кул-
турата хопи живеят в резервати, в Североиз-

точна Аризона, в каменни къщи, без течаща 
вода, отопление и електричество – по подобие 
на техните предци.

Резерватът на индианците
e в Аризона
От своите предци те си предават каменните 

плочки, в които е описано какво го очаква чо-
вечеството. Пророчествата на шаманите фе-
номенално точно предупреждават за начало-
то на Първата и Втората световна война, дори 
точния ден на някои от най-силните земетре-
сения, случили се в Япония, Калифорния и 
Турция. Хопите предрекли и появата на хипи 
движението – „младежи с дълга коса, които 
искат да научат мъдростта на индианците“. 
Това било предсказано 6 години преди поява-
та им. Ранни хопски пророчества споменават 
още за „метални“ и „каменни мрежи“, които 
ще опасват земята, визирайки железопътни-
те линии и асфалтовите магистрали години 
преди да станат факт.

Шаманите казали, че в годините преди го-
лямата катастрофа „белите хора ще воюват 
с други хора в други земи”. Изведнъж ще се 
стигне до голям сблъсък (вероятно Трета све-
товна война). Бомбоубежищата няма да по-
могнат срещу идващото зло. Според хопите 
сблъсъкът ще бъде между доброто и злото, 
между материалното и духовното. Накрая ду-
ховното ще победи, но ще бъде създаден друг 
свят. Хопите ще бъдат поведени към него от 
своите небесни ментори. Първо ще тръгнат на 
север в някакво място, което ще бъде най-си-
гурно. А който иска да се спаси, трябвало да 
ги последва.

Първите хопи пророчества записва свеще-
никът Дейвид Юнг в средата на миналия век. 
В тях е обяснено, че сега Земята живее в чет-
въртия свят: трите предишни са били унищо-
жени. Краят на този вече бил близо.

Произход
Хопите се считат за най-древното племе 

на Америка, като днес наброява около 6,000 
души. Изследователи предполагат, че то ве-
роятно е произлязло от праисторическата 

култура анасази. Предците им са живели в ра-
йона преди около 10,000 години. Етнонимът 
им идва от собственото име „хопиту“ или „хо-
питу шинуму – всички мирни хора“. Племето 
се е оформило през VIII век. Първоначално 
обитавали 13 селища в района на Трий Меса.

Представител на хопите
разкрива смисъла на
каменните пророчества
Били предимно земеделци, отлични грън-

чари, дърворезбари и бижутери. Били орга-
низирани в 12 майчини клана. Всеки си имал 
жрец старейшина, който говорел с духовете 
на умрелите и други невъплътени форми на 
живот – като мултиизмерни същества, леку-
вал и пророкувал. Шаманът Призрачен вълк 
разкрил, че който иска да дочака новия жи-
вот, ще трябва да се запаси с чиста вода, све-
щи и жито.

Принцеса Лея взе
прическата им
Любопитен факт е, че футуристичните при-

чески на принцеса Лея (актрисата Кари Фи-
шър) и Падме (Натали Портман) от „Междуз-
вездни войни“ са заимствани от жените хопи. 
И те по същия начин завъртат плитките си на 
кокове от двете страни като огромни сателит-
ни чинии. В миналото индианците правели 
подобни фризури и по време на лов.

Сложни за изработка, тези опашки се стък-
мявали от майка на дъщеря. Слагали дървен 
калъп за основа, който бил използван за оф-
ормяне на косата, а след това отстраняван.

Жената има върховно място в обществото 
на хопите, тъй като там е матриархат. Домът 
може да бъде собственост само на индианка.

САЩ

Апокалипсис

Идва краят на света? Който 
иска да се спаси, да се крие 
в Аризона Пророчеството е на хопите, които 

имат милиони последователи

Сн.: Reuters

https://connectmortgagecorp.com/
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„При пътуванията си по света търся по-ско-
ро позитивните емоции, а не тръпката и ад-
реналина.“ И това го казва жена, която първа 
сред българите се спуска с рапели по най-ви-
сокия водопад в света – Анхел във Венецуела. 
Едно изключително рисковано и тежко спус-
кане надолу с въжета по вертикални отсечени 
скали, над пропасти, в дъжд, на цели 1,054 м.

Ева Великова признава, че това е най-сил-
ното й преживяване по време на пътуване. „И 
днес, като разглеждам снимките и видеата от 
Анхел, умът ми не го побира, как съм успяла и 
какво точно сме направили“, споделя тя.

Родена е в Бургас, там е отраснала. Пътува 
от много малка с родителите си, после с при-
ятели, със съпруга, с децата. „Докато други-
те деца прекарваха ваканциите си на село при 
бабите 

аз трябваше да ходя
по опери, балет
и различни забележителности и след това 

д а 
п и ш а 
съчине-
ние всеки 
ден какво 
съм правила 
през деня“, каз-
ва тя.

Има три магистратури 
– „Мениджмънт и маркетинг“ 
в Бургаския свободен университет и „Пра-
во“ във Великотърновския университет. Раз-
вива собствен бизнес, който изгражда сама 
– малък хотел в Свети Влас. Там през лято-
то е по 24 часа в помощ на клиентите, кои-
то приема „като свои гости“, а през зимата е 
„гражданин на света“. Просто пътува. „Зима-
та се прибирам в Бургас само за да сменя ра-
ницата с куфара или куфара с раницата, да 
свърша някоя работа и отново заминавам“, 
казва Ева.

Не я привличат луксозните курорти, а мес-

т а , 
к ъ д е -

то ци-
в и л и з а -

цията не е 
оставила своя 

отпечатък,

а хората са
          „органични“

„За такъв човек е важно да се събуди днес, 
да си набави храна и вода и това е. И в тази 
семплост хората са щастливи, без да позна-
ват нашия забързан меркантилен свят. В та-
кива общества се чувствам най-комфортно“, 
споделя Ева.

Обиколила е около 70 държави в Европа, 
Азия, Африка, Северна и Южна Америка и По-
лярния кръг – остров Шпицберген. За спус-
кането по водопада Анхел във Венецуела се 
запалва покрай двама приятели, „доста ад-
реналинови момчета“, за които това е мечта. 

Планират го през 2019-а, но го реализират 
през ноември 2021-ва. Тръгват 10 човека с 
трима водачи.

Водопадът Анхел е на територията на за-
щитения Национален парк „Канайма“ във Ве-
нецуела. Полусуверенна територия, принад-
лежаща изцяло на племето пемон, със свои 
закони, управлява се от вожд. За двете годи-
ни вождът се е сменил и водачът на групата и 
автор на маршрута – Хенри, се налага да води 
нови преговори.

„Във вътрешността се придвижвахме с хе-
ликоптери и малки самолети „Чесна“, които 
бяха в период на полуразпад. Новият вожд 
поиска някои 

хуманитарни услуги
за племето
Превозихме хранителни продукти и лекар 

за болен и бяхме доволни, че правим богоу-
годни неща“, разказва Ева.

Правят предварително обучение на 25-мет-
рова скала. Най-тежка е нощта преди тръг-
ването, когато спят на палатки под проливен 
дъжд и преборват страховете си. „Станахме 
още по-близки помежду си, беше като пре-
чистване“, спомня си Ева.

Екипирани са с карнеси или сбруи – нещо 
като седло, с каишки през горната част на бе-
драта и през кръста, които са зашити добре, 
регулируеми. За кръста има карабинер, с него 
човек се захваща с машинката за въжето.

„Трудно е да се опише усещането. Пред-
стави си един километър вертикално, вър-
зан си за едно въже през кръста, закачено е 
за този карнес (сбруя). На кръста ти на кара-
бинер виси раницата от 10 кг – багажът ти. 
Хващаш се за това въже и се обръщаш пер-
пендикулярно на скалата. При спускането в 
по-голямата му част тялото ти е успоредно 
на земята и перпендикулярно на скалата. 
Водачът Хенри избра аз първа да се спускам 

BG СЛЕДА

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

След лято на работа в 
собствения си хотел, 
дамата се превръща в 
луд пътешественик и 
гражданин на света

Сн.: Личен архив

Ева Великова: 
Да си първият 
българин, спуснал 
се по най-високия 
водопад в света – 
Анхел

Спускането по водопада Анхел, Венецуела

Нос Добра Надежда, най-югозападната точка на континента Африка, където се събират всички ветрове, РЮА
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след него, беше си 

допълнително вълнение
и адреналин
разказва Ева.
Два дни се спускат на тези рапели (въжета). 

На някои места има 90 м участъци с непрекъс-
нато спускане. Някъде краката са опрени в ска-
ла и се върви надолу стъпка по стъпка. Стъпка 
– отпускаш въже и така до края на участъка. 
На други места са във въздуха и се спускат 
плавно и регулярно надолу като с асансьор. 
Теренът е пресечен, с дървета, храсти.

Заедно с автора на маршрута водачи са 
двама близнаци, знаменити венецуелски ал-
пинисти – Марио и Алберто. Това не е едно 
цяло трасе с едно въже. Пуска се първия път 
около 90 м въже, минават всички, събират 
екипировката и се пуска ново въже за следва-
щото трасе, обяснява Ева.

На втория ден минават 3 часа и половина 
през вертикална джунгла, като се пързалят 
надолу. „Всеки на всеки подава ръка, без да 
е поискана. Някой търси бутилка с вода, друг 
му я подава. Формира се една вяра в човешко-
то“, вълнува се Ева.

„Водата свърши на втория ден, пили сме 
вода от мъховете, която се стича надолу по 
скалите. 

Нямаше тоалетна
с физиологията се оправяхме, като всички 

се обръщаха в една посока и човекът със су-
перспешна нужда си я извършваше“, разказ-
ва тя. Първата нощ всеки спира и заспива къ-
дето свари, а когато се събуждат, много от тях 
виждат, че са били на ръба на скала, надви-
снала над пропаст.

„Знаеш ли какво е да ти свърши храната и 
на дъното на едно бурканче да има лъжица 
майонеза, в пликче малко тортила и няколко 
сухи питки. И всеки бърка в една лъжица ма-
йонеза, да се намажат 13 питки, колкото само 
да замирише на майонеза. Падна ми кръвна-
та захар и един от спътниците ми даде малко 
тоблеронче, а аз облизвах станиола“, вълну-
ва се Ева.

Цялото приключение е около 2 седмици. 
След спускането потеглят с лодка по реката, 
а после обикалят из саваната и джунглата на 
парка „Канайма“. Ева разказва, че в световен 
мащаб около 300 души са направили тези ра-
пели, в това число и целият екип на екшъна 
„Пресечна точка“, като сцена от няколко ми-
нути са снимали цели 6 месеца.

Вълнуващо е било и пътуването до Свал-
бард – най-северното населено място в све-
та. Там човек не може да се роди и да умре. 
След като почине, трябва да се репатрира на 
континенталната част. Там никой не е живял 
цял живот. Отиват за 3 месеца, остават мак-
симум 3 години. Трудно е човек да се адап-
тира към полярната нощ, когато 6 месеца е 
непрекъснат мрак и единствено светлината 
от звездите се отразява в снега. Следва пък 
6 месеца непрекъснат ден, когато светлина-
та е много ярка.

„Температурата беше -38 градуса, но 

студът там е различен
и при добра екипировка не е страшно, само 

трябва да се пазят очите“, казва Ева. Забра-
нено е излизането извън града на сам човек, 
невъоръжен, без предупредителни знаци, за-
ради полярните мечки, които са защитен вид.

През 2021-ва Ева пътува из Исландия с 
приятели с кемпери. Тогава вулканът до Рей-
кявик е в стихията си. „Бяхме на едно съседно 
възвишение, на около 300 м от кратера и на 
една и съща височина с него. Тътен, изригва-
ща лава, такава извънземна красота... Такова 
страхопочитание към природата друг път не 
съм изпитвала“, споделя Ева.

Спомня си и пътуването из Иран за 3 сед-
мици. Спи на къмпинг през нощта в пустиня-
та Лут, където е измерена най-високата тем-
пература на земята – последно +80,8 градуса. 
„Поразиха ме иранците – хора, които живеят с 
изконните човешки ценности – семейството, 
здравето, да бъдеш добър, да работиш, да по-
магаш на хората“, споделя Ева.

Поразена е и от природата и хората на ос-
тров Сокотра, административна единица от 
Йемен, но реално „намиращ се в нищото“ – 
там, където се сливат Арабско море и Индий-
ският океан. „Освен уникални ендемични ви-
дове растения и животни, там са запазени и 
„ендемичен“ вид хора – мюсюлмани, живее-
щи изцяло по техните канони и отнасящи се с 
изключителна доброта и отвореност към хора 
като мен“, споделя тя.

Ходила е и при различни племена, опитва-
ла е от любезност всякакви техни храни и на-
питки, и 

навсякъде е приета радушно
Как го постига? „Винаги предварително се 

информирам кое за местните хора е неприем-
ливо, неприятно, подхождам с цялото си ува-
жение към бита, културата, вярванията им, за 
да не се окажа неприятен натрапник“, обясня-
ва тя.

През януари се е прибрала от пътешествие 
до Република Южна Африка, Свазиленд и Ле-
сото. „22 дни, над 5000 км, всеки ден ново 
място, нови гледки, нови хора, нова енергия, 
преживяно и споделено с група непознати 
лица. Пътуване, от което, ако си истински, си 
тръгваш свободен и щастлив“, казва тя.

Днес, на почти 50 години, дамата признава, 
че си остава същата луда глава. Татуировките 
на голяма част от тялото й са специални. „Вся-
ка точица е с история и дълбок непреходен 
смисъл за мен. Всеки татус е, за да ми напом-
ня за силата, за моженето, за скръбта и да ме 
подсеща, че всичко преминава“, споделя да-
мата, преживяла и силни лични катаклизми.

Две неща са особено притегателни за Ева на 
път – природата и срещите с хората, които при-
знава, че я променят. „Може да се обогатиш, да 
израснеш и да станеш по-добър и на работа, и 
по време на пътуването. Важното е да си отво-
рен към общуването с хората, да си по-прием-
ащ и по-смирен“, споделя българката.

BG СЛЕДА

Спускането по водопада Анхел, ВенецуелаНамибия

Свалбард, пред 
Световната банка 
за семена със 
стратегически статут, 
до която достъпът 
е силно ограничен и 
контролиран от строг 
протокол

Индия

ЛесотоЕсватини, Свазиленд Намибия
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Айдахо – домът на 
най-зловещата ядрена 
катастрофа в САЩ

Ню Мексико може да се смята за дома на 
проекта „Манхатън“, но Айдахо остава щат-

ът с най-сериозна ядрена история за САЩ. В 
най-светлите си моменти тази територия из-
ползва възможно най-много ядрена енергия. 
В най-тъмните си мигове тя е домът на една 
от най-зловещите ядрени катастрофи на те-
риторията на САЩ.

Комисията за атомна енергия обявява Ай-
дахо на 18 февруари 1949 г. за една от пер-
фектните локации за строеж на станция за 
тестване на ядрени реактори. Същата оста-
ва известна като Националната лаборатория 
на Айдахо. Намира се на около 60 километра 
източно от водопадите на щата и се твърди, 
че САЩ изразходва около 500 милиона дола-
ра за реактори и лаборатории за изследване, 
както и на други интересни сгради, за които 
не се коментира.

Изследванията дават резултати през 1951 
г. и първият реактор Experimental Breeder 
Reactor I започва да пише история, захранвай-
ки четири електрически крушки. На следва-
щия ден генераторът дава енергия на цялата 
сграда, както и на осветлението на паркинга. 

СССР отказва да приеме
това постижение 
и не вярва на САЩ, дори и след като инфор-

мацията е представена официално пред Об-
ществото на народите.

Нека приемем, че мощността на първия яд-
рен реактор е от едва 400 киловата и това 
днес е твърде малко, но през 1951 г. е огро-
мно и впечатляващо количество. Недовери-
ето не е от значение, защото първият ядрен 

реактор е роден именно в Айдахо и полага ос-
новите на всички енергийни източници в бъ-
дещето.

Най-важното е, че американците доказват 
една дълго разглеждана теория – ядрената 
мощност може да се използва за електричест-
во, пише chr.bg. Самият Линдин Б. Джонсън 
ще нареди точно този реактор да бъде запа-
зен и превърнат в национален исторически 
паметник през далечната 1966 г. В музея, къ-
дето същият продължава да се пази, посети-
телите могат не само да го видят, но дори и 

да го тестват в реално време
През 1955 г. учените влизат в историята 

още един път, като този път захранват це-
лия град, използвайки реактор „Арко“. Сами-

Експлозията убива на място Лег и Бърнс. 
Пожарникарите откриват Маккинли жив. 
Малко след като е откаран в болница, тре-
тият военен също умира. Първият случай на 
радиационна смърт ще дойде с още въпроси: 
какво се прави с тялото и къде да бъде по-
гребано? Осъзнавайки какво точно кара, шо-
фьорът веднага изоставя линейката в пусти-
нята и чака отдел по почистването да дойде. 
Комисията по атомна енергия избира отда-
лечено място и предупреждава близките да 
не се доближават до обекта, нито да пипат 
ковчега, защото атомните изотопи ще бъдат 
активни през следващите години.

Близо 790 души са изложени на радиаци-
ята и през следващите 18 месеца се налага 
почистване. Лабораторията поддържа вер-
сията, че само служители са били облъчени 
и радиацията никога не стига до близките 
градове.

Въпреки инцидента, Айдахо продължава 
да е глобален лидер в производство на яд-
рени материали за електроенергия. Хората 
бързо забравят атомната паника, както и 
инцидентите след нея. Оказва се, че когато 
човек знае какво прави и може да размиш-
лява малко по-трезво, много лесно ще от-
крие решение на проблема.  

Първият случай на 
радиационна смърт

БОЯН ДИМИТРОВ
boyan@bgvoice.com

Загинал от радиация е 
погребан в пустинята, 
не дават на близките 
да посетят гроба

Експерименти

САЩ

Сн.: Reuters
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ят град получава енергия само за един час, но 
това отново е постижение, като и до днес на 
общината ще откриете надпис, че това е пър-
вият град в света, който някога е бил захранен 
с атомна енергия.

Мнозина гледат на ядрената енергия като 
една врата към невероятно бъдеще. Амери-
канците все още не вярват много на идеята, 
особено след като помнят ужаса от ядрените 
бомби над Япония, както и факта, че по вре-
ме на Студената война руснаците вече са за-
почнали да произвеждат свое ядрено оръжие.

САЩ избират Бойс като първия град, кой-
то трябва да играе ролята на първия защитен 
град от ядрено оръжие. Именно тук ще се раз-
работват и различните видове бункери и сис-
теми, които да помогнат на американеца да се 

защити при евентуална ядрена заплаха. Сена-
тът приема заплахите и оплакванията на жите-
лите и бързо решава да инвестира в бункери, 
особено след като вярата, че лабораторията и 
близкото летище ще поставят щата като 

потенциална цел за града
За построяването на ядрения бункер Феде-

ралният граждански център за отбрана отде-
ля близо 122 хиляди долара или около 1,3 
милиона долара в днешни пари. Изработен е 
от стомана и подсилен бетон, включва перал-
но отделение, система за озвучаване, много 
системи за пречистване на въздуха, дизело-
ви генератори, столова, общежития и душове 
за пречистване от радиация. Парите стигат за 
изграждането на бункер, който може да събе-

ре едва 1,000 души.
Богаташите от високите региони на града 

ще заплащат по 100 долара, за да могат да 
се уредят с място и изобщо да не се притес-
няват от евентуалната заплаха. Плащането на 
членски внос не се харесва на всички. От една 
страна, проблемите идват с това, че бункерът 
е подкрепен от различни грантове и изисква 

определени суми.
Освен произвеждането на бункера, богата-

шите дори наемат между 35 – 40 души, които 
да го охраняват и да държат нарушителите на 
страна. Жителите на Бойс също не са особено 
очаровани от факта, че е трябвало да постро-
ят малки бункери в своя заден двор, без да 
имат достъп до федералните средства.

Лудите години на ядрената заплаха 
не могат да бъдат игнорирани и до днес, 
огромната сирена, която седи в парка 
на града, може все още да бъде забеля-
зана. За щастие, ядрени атаки в щата 
Айдахо няма. Проблемът обаче е, че си-
рената се тества много често и всички 
деца и възрастни хукват в паника към 
бункери, крият се под бюра и най-раз-
лични други укрития, създадени имен-
но за тази цел.

Всичко приключва след края на Сту-
дената война, когато модерният лъскав 
бункер е закупен от частни лица и до днес 
сменя няколко пъти своя собственик. 
Училищното настоятелство го закупува, 
за да го използва като складова база, до-
като Джон Фарен не предлага добра цена 
и не превръща целия бункер в музикал-
ни студиа. Неговите планове за 2021 г. са 
обвързани с идеята, че може да построи и 
жилищни сгради върху бункера.

Страховете на Айдахо, че може да заги-
не от ядрена катастрофа ще се окажат ре-
ални, но истината е, че СССР няма да има 
нищо общо със случая. На 3 януари 1961 
г. трима души – Ричард Лег, Джон Бърнс 
и Ричард Маккинли пристигат в лабора-
торията на Айдахо, за да рестартират ре-
актор SL1, след като е спрян за 11 дни по 
време на празниците. Въпросните господа 
са част от армията и са тренирани да ра-
ботят с апаратурата.

Една от задачите е да вдигнат контрол-
ните пръти и след това да вкарат в режим 
реактора. Господата не работят в синхрон, 
както се изисква, един от прътите е изва-
ден повече, спрямо другите, реакторът за-
почва да генерира пара и след това следва 
експлозия в реактора. По слухове, които 
по-късно се разпространяват в цяло Айда-
хо, реакторът често стрдал от „залепва-
щи“ пръти и точно това създало допълни-
телните главоболия.

Сирената седи и до 
днес, всява паника

САЩ
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Съществува малка мастна жлеза, която се 
намира зад гръдната кост и за която често се 
казва, че е „безполезна“ в зряла възраст.

Ново проучване обаче показва, че тимусна-
та жлеза не е толкова ненужна, колкото спе-
циалистите са смятали.

Американски изследователи установиха, че 
при хората, чийто тимус е отстранен, рискът от 
смърт се увеличава. Повишеният риск за раз-
витие на рак също е логично следствие от пре-
махването на жлезата, съобщи Science Alert.

Проучването е чисто наблюдателно, което 
означава, че не може да докаже, че отстраня-
ването на тимуса директно причинява 

рак или други фатални
заболявания
Изследователите обаче са обезпокоени от 

резултатите. „Докато не разберем повече, 
запазването на тимуса трябва да бъде кли-
ничен приоритет, когато това е възможно“, 
твърдят те.

„Мащабът на риска е нещо, което никога 
не бихме очаквали“, казва онкологът Дейвид 
Скадън пред Ан Манинг пред харвардския 
вестник.

Известно е, че в детска възраст тимусът иг-
рае решаваща роля за развитието на имунна-
та система. Когато жлезата бъде отстранена в 
ранна възраст, при пациентите се наблюдава 
дългосрочно намаляване на Т-клетките, кои-
то са вид бели кръвни клетки, борещи се с ми-
кробите и болестите.

Децата без тимус също така са склонни да 
имат нарушен имунен отговор към ваксини.

До настъпването на пубертета обаче тиму-
сът изсъхва и произвежда много по-малко Т-
клетки за организма. Жлезата може да бъде 
отстранена без непосредствена вреда и тъй 
като се намира пред сърцето, често се отстра-
нява по време на кардиоторакална операция.

Въпреки че при някои пациенти с рак на ти-
муса или хронични автоимунни заболявания, 
като миастения гравис, се налага тимектомия, 
при която тимусът се отстранява хирургиче-
ски, жлезата не винаги е пречка.

Тя дори може да бъде
от голяма полза
Използвайки данни за пациенти от държав-

на здравна система, изследователите от Бос-
тън сравняват резултатите на пациенти, пре-

търпели сърдечносъдова хирургия: повече от 
6,000 души (контроли), на които не е отстра-
нен тимусът, и 1,146 души, при които орга-
нът е отстранен.

При лицата, на които е извършена тимек-
томия, вероятността да умрат в рамките на 
5 години е била почти два пъти по-голяма в 
сравнение с контролната група, дори и след 
отчитане на пола, възрастта, расата, както и 
на лицата с рак на тимуса, миастения гравис 
или следоперативни инфекции.

Пациентите, на които е отстранен тимусът, 
също са били два пъти по-застрашени да раз-
вият рак в рамките на 5 години след опера-
цията.

Нещо повече, този рак като цяло е бил по-
агресивен и често е рецидивирал след лече-
нието в сравнение с контролната група.

Не е известно защо съществуват тези асо-
циации, но изследователите подозират, че 
липсата на тимус по някакъв начин обърква 
здравословната функция на имунната систе-
ма на възрастните.

При подгрупа пациенти в проучването, кои-
то са претърпели тимектомия, са установени 
по-малко разнообразни Т-клетъчни рецепто-
ри в кръвните изследвания, което може да до-
принесе за развитието на рак или автоимунни 
заболявания след операцията.

„Взети заедно, тези резултати потвържда-
ват ролята на тимуса, допринасящ за произ-
водството на нови Т-клетки в зряла възраст 
и за поддържането на здравето на възраст-
ните хора“, заключават авторите на изслед-
ването.

Според тях резултатите категорично сочат, 
че тимусът играе функционално важна роля 
за запазването на здравето ни до самия край.

Функция на тимуса
Човешкият живот до голяма степен зависи 

от тази розова жлеза, особено живота на бе-
бетата и много малките деца, които все още 
не са навършили пет години. Факт е, че ти-
мусът е „школа“ за ускорено обучение на 
клетките от имунната система (лимфоци-
ти), които се образуват от стволовите клет-
ки на костния мозък. Попадайки в тимусната 
жлеза, новородените „войници“ на имунната 
система се превръщат в Т-лимфоцити, които 
могат да се борят с вируси, инфекции и авто-
имунни заболявания. След това в пълна бой-
на готовност те влизат в кръвта. Освен това 
най-интензивното обучение се провежда 
през първите 5 години от живота, след което 
функцията на тимусната жлеза лека-полека 
започва да отслабва. Между 30 и 40-годиш-
на възраст тя изчезва почти напълно, а след 
40 години от нея не остава и следа.

Антиейдж орган
Изчезването на тимуса се нарича инволю-

ция или обратно развитие, въпреки че при 
някои хора тимусната жлеза не изчезва на-
пълно – остава слаба следа под формата на 
малко натрупване на лимфоидна тъкан. Защо 
тимусът при някои хора изчезва по-рано, до-
като при други по-късно е трудно да се каже. 
Може би всичко е свързано с генетично пред-
разположение или начин на живот. Но лека-
рите са сигурни: колкото по-късно се случи 
това, толкова по-добре. И всичко това е, за-
щото тимусната жлеза може да забави биоло-
гичния часовник на тялото, с други думи, да 
забави стареенето. 

По време на един експеримент, при който 
две кучета (старо и младо) са претърпели опе-
рация за трансплантация на тимус. Жлезата 
на младото куче е имплантирана на старото 
куче и обратно. В резултат на това старото 
куче много бързо се възстановява, започва да 
се храни повече, става физически по-активно 
и като цяло започва да се държи и да изглеж-
да като по-младо. Младото кученце започва 
да забавя темпото и вследствие умира от ста-
рост.

Защо се случва това? Тимусната жлеза про-
извежда хормони, които активират имунната 
система, подобряват регенерацията на кожа-
та и насърчават бързата регенерация на клет-
ките. С една дума, тимусът поддържа младо и 
здраво цялото тяло.

Обновяване на тимуса
Имунолозите са намерили начин да об-

новят стареещата жлеза чрез суспензия от 
стволови клетки, която се инжектира ди-
ректно в тимуса. По замисъл тази проста ма-
нипулация ще принуди умиращия орган да 
се възстанови напълно. Според поддръжни-
ците на метода подобна инжекция е много 
по-ефективна от инжектирането на стволови 
клетки в кръвта, където те бързо се унищо-
жават, давайки само краткотраен прилив на 
сила, енергия и младост.

Живот след смъртта
И все пак изчезването на тимусната жле-

за е естествен процес и не представлява ни-
каква заплаха за човешкия живот. Факт е, че 
през първите пет години активната работа 
на тимуса успява да осигури на човешкото 
тяло такъв запас от Т-лимфоцити, което е на-
пълно достатъчно за остатъка от живота му. 
Освен това функцията на изчезналата жле-
за се поема частично от определени кожни 
клетки, които са способни да синтезират ти-
мусните хормони.

ВАШЕТО ЗДРАВЕ

„Безполезен“ орган може 
да е спасението от рака
Откритието е на американски изследователи, 
които започват проучвания на жлезата

Надежда

Сн.: Pixabay
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Анджелина Джоли вече се облича като ис-
тинска нюйоркчанка преди преместването си 
в Голямата ябълка. И макар че актрисата в ми-
налото е била привърженик на тонизиращото 
облекло, в последните й визии силно липсва-
ха цветове. Изцяло черният костюм, изглеж-
да, е основен стил сред жителите на града, а 
явно и за Джоли, пише wmagazine.com.

След като кацна в града по-рано тази сед-
мица, Джоли обядва със сина си Пакс Джоли-
Пит, облечена в много делови стил. Външният 
й вид имаше всички характеристики на типи-
чен за Джоли аутфит – черен блейзър със 
строга кройка, 

безгрижни широки
панталони 
и семпли обувки тип „балерина“. И въпреки 

че външният й вид беше многоцветен, в него 
имаше един фин детайл, който леко се раз-
личаваше от обичайните облекла на Джоли.

Сатененият й потник със сигурност допри-
несе за това. Той беше пъхнат небрежно в 
панталоните с висока талия и беше частично 
скрит под сакото й. В горната част се вижда-
ше значителна част от дантела, която може 
би беше най-близкото до Джоли изпробване 
на прозрачната тенденция.

Докато за други звезди топът би бил дос-
та небрежен избор, за Джоли той е по-рисков 
в сравнение с повечето й неангажиращи то-

алети. За да завърши визията, 48-годишната 
Джоли беше добавила характерните си и 

много практични аксесоари
Тя избра изящни златни обеци и слънчеви 

очила с квадратни рамки (а по-късно добави 
и верния си Saint Laurent). Но именно чанта-

та Celine направи целия ансамбъл типичен за 
Ню Йорк. Нищо не е по-любимо на нюйоркча-
ни от една нелепо обемна чанта, в която да по-
берат всичко необходимо за деня. И изглеж-
да, че чантата с монограм на Джоли е доста 
универсална – тя се превърна в шикозен ръ-
чен багаж, когато пристигна на летище JFK 
във вторник.

Това лято Джоли често се появяваше в Ню 
Йорк – и не само изцяло черните ѝ дрехи я 
превърнаха в редовен посетител на центъра. 
В началото на юли стана ясно, че актрисата 
е наела бившето ателие НоХона Жан-Мишел 
Баски, за да го използва като място за своята 

марка Atelier Jolie, която 

скоро ще бъде пусната
на пазара
Тя подписа също така договор за проду-

циране на бродуейската пиеса „Аутсайдери“ 
(със специалната помощ на 15-годишната си 
дъщеря Вивиен).

„Привилегия е да бъда в това простран-
ство“, заяви Джоли в Instagram. „Ще напра-
вим всичко възможно да уважаваме и по-
читаме наследството на неговите артисти с 
тяхната общност и творчество. Надявам се да 
ви видя там.“

МОДАМОДА

„Новото черно“: 
Анджелина Джоли 
налага нова стара 
мода от Ню Йорк
Секси дантела, строги кройки и панталони
с висока талия ще са актуални тази есен

Фатално

Сн.: ЕПА/БГНЕС

http://www.newchancetransport.com/contact.php
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TRUCK DRIVERS , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60018, CDL Class \\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\"A\\\\\\\\\\\\
\\\\\\\\\\\\\\\\\\\" Drivers needed! Need a hazmat or willing to take it and 1 year 
recent experience. Call 224-595-9579/ Петя /or e-Mail: petiaij@yahoo.com to 
set up an interview . Local / Regional drop and hook 53 dry van loads Sunday 
to Friday (nights)-every day home . M-W-F or T-Th-Sat. From Des Plaines, IL 
to Columbus,OH and back . Regional runs around Illinois/ Michigan/Ohio 
Automatic Trucks available . 2245959579 №19981
TRUCK DRIVERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60018, CDL Class \\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\"A\\\\\\\\\\\\
\\\\\\\\\\\\\\\\\\\" Drivers needed! Need a hazmat or willing to take it and 1 year 
recent experience. Call 224-595-9579/ Петя /or e-Mail: petiaij@yahoo.com to 
set up an interview . Local / Regional drop and hook 53 dry van loads Sunday 
to Friday (nights)-every day home . M-W-F or T-Th-Sat. From Des Plaines, IL 
to Columbus,OH and back . Regional runs around Illinois/ Michigan/Ohio 
Automatic Trucks available . 2245959579 №19982
DISPATCHER & SAFETY, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, Транспортна компания търси да назначи 
жена за позиция \\\\\\\\\\\\\\\"Dispatcher\\\\\\\\\\\\\\\" (с опит) и мъж/жена 
за позиция \\\\\\\\\\\\\\\"Safety\\\\\\\\\\\\\\\" (с опит). 7736276819 №19990
DISPATCHERS NEEDED,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60118, Dispatchers with experience needed for in 
o	  ce position in East Dundee IL M-f 8-5 8472208098 №19965
КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме контрактори със CDL за съвмест-
на работа. За информация звънете на 2246592356. 2246592356 №19936
КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме контрактори със CDL за съвмест-
на работа. За информация звънете на 2246592356. 2246592356  №19937
CDL CLASS A,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси да назна-
чи шофьори без значение от опита. Предлагаме обучение за шофьори, 
които нямат опит. Автоматик камиони с APU. Заплащане според опи-
та-$0.60-$0.65 cpm. 7736036413 7736036413  №19939
TRUCK DRIVER CDL ,  
Цена US$ 30.00, Зипкод 60007, Семейна компания с 15 години в бизнеса 
търси шофьор. Нужен е минимум 2 години опит. Предлагаме 30% от обо-
рота. Ние плащаме работната застраховка за шофьорът. За повече инфор-
мация на тел 847-749-9161 8477499161  №19944
TRUCK DRIVER CDL , 
Цена US$ 30.00, Зипкод 60007, Семейна компания с 15 години в бизнеса 
търси шофьор. Нужен е минимум 2 години опит. Предлагаме 30% от обо-
рота. Ние плащаме работната застраховка за шофьорът. За повече инфор-
мация на тел 847-749-9161 8477499161  №19945
TRUCK DRIVER CDL,  
Цена US$ 30.00, Зипкод 60007, Семейна компания с 15 години в бизнеса 
търси шофьор. Нужен е минимум 2 години опит. Предлагаме 30% от обо-
рота. Ние плащаме работната застраховка за шофьорът. За повече инфор-
мация на тел 847-749-9161 8477499161  №19946
РАБОТА,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме контрактори със CDL за съвмест-
на работа. За повече информация се обадете на 224-659-2356. 2246592356  
№19912
КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме контрактори със CDL за съв-
местна работа. За информация звъннете на 224-659-2356. 2246592356  
№19933
КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме контрактори със CDL за съв-
местна работа. За информация звъннете на 224-659-2356. 2246592356  
№19934
CDL CLASS A,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси да назначи шо-
фьори с минимум 2 години опит. Автоматик камиони с APU. Заплащане 
според опита: $0.60-0.65cpm. 773-603-6413 7736036413  №19938
ПРЕДЛАГАМ РАБОТА,  
Цена US$ 0.00, Зипкод , Жена за почистване на къщи в екип.Телефон за 
връзка 224-444-0552 2244440552  №19905
КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60293, Набираме контрактори със CDL за съвмест-
на работа. За повече информация се обадете на 224-659-2356. 2246592356  
№19911
ШОФЬОРИ, OWNER OP,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транспортна компания набира шофьори 
Class A на дълги дистанции. Заплащането е за заработена седмица или на 
миля - до $ 1900.00 на седмица за започване , в зависимост от опита..Тър-
сим собственици на камиони. За повече подробности - тел 847-571-0945. 
Mоля, oставете съобщение, ако не отговорим. 2248480266  №19916
CAR HAULING,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60101, Car hauling company is looking for experienced 
drivers. We o er dedicated lanes and 30% from the gross. Training available for 
the right candidates with no experience in car hauling. 773-470-7088 Plamen 
7734707088  №19921
CAR HAULING,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60101, Car hauling company is looking for experienced 
drivers. We o er dedicated lanes and 30% from the gross. Training available for 
the right candidates with no experience in car hauling. 773-470-7088 Plamen 
7734707088  №19922

ЧИКАГО

ШОФЬОРИ, OWNER OP,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания набира шофьори 
Class A на дълги дистанции. Заплащането е за заработена седмица или на 
миля, в зависимост от опита.Търсим собственици на камиони. За повече 
подробности - тел 847-571-0945. Mоля, oставете съобщение, ако не отго-
ворим. 8475710945 №20099

Ресторант „Балканика“ 
търси

• СЕРВИТЬОРИ
• БАРМАНИ

• ПЕРСОНАЛ ЗА КУХНЯТА
Отлично заплащане!

Тел. : 224-600-1550

Работа 
Предлагам

шофьори Class A на дълги дистанции. Заплащането е за заработена сед-
мица или на миля, в зависимост от опита.Търсим собственици на ками-
они. За повече подробности - тел 847-571-0945. Mоля, oставете съобще-
ние, ако не отговорим. 8475710945 №20097
ШОФЬОРИ, 
Owner Op, Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транспортна компания набира 
шофьори Class A на дълги дистанции. Заплащането е за заработена сед-
мица или на миля, в зависимост от опита.Търсим собственици на ками-
они. За повече подробности - тел 847-571-0945. Mоля, oставете съобще-
ние, ако не отговорим. 8475710945 №20098
ШОФЬОРИ, 
Owner Op, Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транспортна компания набира 
шофьори Class A на дълги дистанции. Заплащането е за заработена сед-
мица или на миля, в зависимост от опита.Търсим собственици на ками-
они. За повече подробности - тел 847-571-0945. Mоля, oставете съобще-
ние, ако не отговорим. 8475710945 №20100
ШОФЬОРИ, 
Owner Op, Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транспортна компания набира 
шофьори Class A на дълги дистанции. Заплащането е за заработена сед-
мица или на миля, в зависимост от опита.Търсим собственици на ками-
они. За повече подробности - тел 847-571-0945. Mоля, oставете съобще-
ние, ако не отговорим. 2248480266 №20101
ТЪРСИМ SAFETY, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60525, Транспортна компания търси да назначи 
SAFETY на пълен работен ден от офис. Заплащане според опита. Ако ня-
мате опит но имате желание, бихме ви обучили. Търсете Руси 708-243-
9628 7085728320 №20054
OWNERS OPERATORS , 
Цена US$ 27.00, Зипкод 60120, Всеки ден вкъщи, Старт @ $27 - 11до21 часа 
на ден, 22\" самосвал, Бартлет 3127312599 №19980
OWNER OPERATORS,
Цена US$ 7.00, Зипкод 60103, Owner-operators needed. Free DRY VAN Trailer, 
parking, ELD and Prepass... Plenty of loads in the MidWest, South, SouthEast, 
SouthWest.. Call 847-630-6652 8476306652 №20021
LOCAL CDL A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Trucking company is looking for Class A CDL 
Drivers - 2+ years experience needed with possible weekly home restart. 
Please call if interested, thanks! 8479798931 №20037
CAR HAULER DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 78620, looking for drivers and owner operators for car 
haulers with or without experience, 10-15K per month for drivers and 15-25K 
for owners!!! 224-778-7767 Alex or Zoki 2246160142 №20035
JENI ZA POCHISTVANE,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60074, Euroclean cleaning naema jeni s opit i sobstven 
transport za pochistvane na domove v raiona na Palatine IL. Za poveche 
informacia (773)600-0019. 7736000019 №19988
CDL CLASS A DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Trucking company is looking for Class A CDL 
Drivers - 2+ years experience needed with possible weekly home restart. 
Please call if interested, thanks! 8479798931 №20037
ТЪРСИМ ТЕХНИК,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Търсим техник(помощник) в HVAC компания. 
Технически умения, добър английски, чиста шофьорска книжка, с право 
на работа. Добро заплащане, условия за развитие , работен автомобил. За 
връзка 773-245-6004 Владо 7732456004 №20043
SERVICE PLUMBER , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60618, First Chicago Plumbing is currently seeking for 
a service plumber/helper with experience (or little experience).We provide 
fully equipped vans and uniform. Paid training. For more information call 
773-661-7969 or email at alina@� rstchicagoplumbing.com We speak English, 
Bulgarian, Russian. 7736617969 №19994

ПОМОЩИКИ И МЕХАНИК, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60107, shop в 
Bensenville търси да назнаци помощици и 
механици (с опит и без опит) добро забла-
щане за повече информация се обадете на 
312-735-2532 3127352532 №18349

CDL ШОФЬОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, КОМПАНИЯ 
ТЪРСИ ДА НАЗНАЧИ ШОФЬОРИ С CDL 
КНИЖКА С МИНИМУМ 2 ГОДИНИ ОПИТ 
ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ СЕ СВЪРЖЕТЕ 
С НАС НА ТЕЛЕФОН 630-422-5488 ГАБИ 
№18519

HELP WANTED , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60714, Tarsiat se 
rabotnisi za montirane i demontirane na stilaji 
,raboti se izvan Chicago , transport,hotel 
ysigureni ,dobro zaplashtane za informasia 
se obadete na 7736064860 №18488

CDL CLASS A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, CDL Class A- 
Транспортна компания търси да назначи 
шофьори с минимум 2 години опит. Авто-
матик камиони с АPU. Заплащане според 
опита- $0.60-$0.70 cpm! 7736036413 №18426

DRIVER NEEDED NO CDL REQUIRED, 
Цена US$ , Зипкод 60007, Delta Wholesale Tire 
is a fast-expanding company and we are looking 
to hire responsible, hardworking, reliable, 
self-motivated drivers. You will drive brand 
new Isuzu trucks. Year: 2021 Requirements: - 
MUST have clean valid driver’s license!!! - Great 
Pay!!! - Every day at home!!! - Brand New Isuzu 
Trucks Year: 2021 - Regular driver’s license/ 
CDL is not required Business hours: - Monday – 
Friday: 8am – 5pm - Saturday: 8am – 2pm Our 
warehouse is located in Wood Dale, IL. Phone 
number: 630-509-3722!!! №18520

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ШОФЬОРИ, OWNER OP,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транспортна компания набира шофьори 
Class A на дълги дистанции. Заплащането е за заработена седмица или на 
миля, в зависимост от опита.Търсим собственици на камиони. За повече 
подробности - тел 847-571-0945. Mоля, oставете съобщение, ако не отго-
ворим. 2248480266 №20104
OWNER OPERATORS , 
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Малка транспортна компания търси owner 
operators за съвместна работа. Работим с box truck и semi. Предлагаме 
възможnoст за работа с Amazon - hook and drop. Както и други бордове. 
24/7 friendly dispatch fuel cards weekly direct deposit 17733980329 №20084
ШОФЬОРИ,
Owner Op , Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транспортна компания набира 

РЕСТОРАНТ „МЕХАНАТА”
ТЪРСИ 

БАРМАНИ, СЕРВИТЬОРИ 
И ОПИТНИ ГОТВАЧИ 
отлично заплащане

FULL or PART TIME
773-817-7911

CLEANING SERVICE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, MyProHelpers 
Предлага почасова работа за почистване 
на домове и офиси. Опит и собствен транс-
порт. 224-334-1818 312-593-1392 №18586

ТЪРСЯ ШОФЬОР, 
Цена US$ , Зипкод , Търся CDL clas A driver, 
Midwest, Еast Coast. Мин 1 година опит, за чис-
то нов 2023 VOLVO камион. Заплащане между 
60 и 70 цента на миля в зависимост от опита. 
Тел> 773-9880240 или имейл на atomcorp13@
gmail.com №19629

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Как да публикувам малка обява?

ВАРИАНТ 1: От вашия компютър или мобилно устройство. Отидете на сайта BGVOICE.com в глав-
ното меню на началната страница, натиснете ОБЯВИ (ако отваряте сайта през мобилно устройство, на-
тиснете горе в десния ъгъл иконката, наподобяваща хамбургер, и след това изберете МАЛКИ ОБЯВИ 
от менюто, което ще видите). Попълнете формата за публикуване и изберете дата и брой издания за 
публикуване. Натиснете бутона ИЗПРАТИ, след като сте попълнили формата. Ако искате обявата ви да 
се откроява от останалите, на цветен фон, със снимка или с по-дълъг текст, имате възможност да за-
платите онлайн. 

ВАРИАНТ 2: През телефона си. Чрез безплатното мобилно приложение BG LINKED (което трябва да 
свалите от Google Play или App Store). След като свалите приложението, е необходимо да си създадете 
акаунт, за да може да публикувате обяви. Кликнете върху знака „плюс“ (+) и попълнете полетата за мал-
ката обява. Предимствата са, че обява, публикувана през BG LINKED, е видима веднага в секция „Малки 
обяви“ и потребители, които са заинтересовани от обявата ви, могат лесно да ви изпратят имейл или да 
се обадят. Всички обяви, публикувани през BG LINKED, са безплатни. 

Обява, публикувана чрез мобилното приложение BG LINKED, ще бъде публи-
кувана и в хартиеното, и в дигиталното издание на вестник BG VOICE за периода, 
който сте избрали. Както и обратно – обява, публикувана през сайта BGVOICE.
com, ще бъде публикувана в категория МАЛКИ ОБЯВИ на мобилното приложе-
ние BG LINKED.

Чрез BG LINKED можете да слушате радио BG VOICE, да намерите български 
бизнес близо до вас, да видите график на българските събития, да публикувате 
малка обява, да научите най-важните неща от деня.  

ДИСПЕЧЕР , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транспортна 
компания търси диспечер за работа в офис. 
За повече информация - тел.: 847-571-0945. 
№18486

ТЪРСИМ КОНТРАКТОРИ, 
Цена US$ 7,000.00, Зипкод 60016, CDL 
LOGISTICS INC.ТЪРСИТЕ ЛИ НОРМАЛ-
НО ЧОВЕШКО,ЧЕСТНО И КОРЕКТНО 
ОТНОШЕНИЕ?ТЪРСИТЕ ЛИ АДЕКВАТЕН 
ДИСПЕЧЪР,КОЙТО Е СЪС ШОФЬОРСКИ СТАЖ 
И НАИСТИНА РАЗБИРА БИЗНЕСА?МАЛКА 
КОМПАНИЯ САМО С 2 КАМИОНА ТЪРСИМ 
САМО ОЩЕ 2.ИМАМЕ РЕМАРКЕТА ПОД НАЕМ 
АКО ТРЯБВА СЪДЕЙСТВАМЕ ЗА ВСИЧКО 
ОСТАНАЛО! 12% ДИСПЕЧ-БЕЗ АЛА-БАЛА 
ПРАЩАМЕ ТОВАРИТЕ ВЕДНАГА ПО ИМЕЙЛ 
ЗАЕДНО С КОМФЪРМЕЙШЪН И НЕ ЗАБРАНЯ-
ВАМЕ КОНТАКТИ С БРОКЕРА.ДИСПЕЧ НИ Е 
НА ВАШЕ РАЗПОЛОЖЕНИЕ ПО ВСЯКО ВРЕМЕ 
24/7 ЗА ВСИЧКИ НУЖДИ 7738145828 №20093

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

МАЛКИ ОБЯВИ

CAR HAULING,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60101, Car hauling company is looking for experienced 
drivers. We o er dedicated lanes and 25% to 30% from the gross. Training 
available for the right candidates with no experience in car hauling. 773-470-
7088 Plamen 7734707088  №19923
CAR HAULING,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60101, Car hauling company is looking for experienced 
drivers. We o er dedicated lanes and 25% to 30% from the gross. Training 
available for the right candidates with no experience in car hauling. 773-470-
7088 Plamen 7734707088  №19928
МЕБЕЛИСТ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Фирма за производсво на мебели наема 
хора за работа в цех в Mount Prospect. Заплащане според уменията и оп-
ита. 2247253898  №19901
CDL- 0.65-0.85CPM,  
Цена US$ 100,000.00, Зипкод 60008, Looking for driver 0.65cpm to 0.75cpm 
for single driver or team up to 0.85com go to East or South to DENVER,CO 
need more info 3312456314 3312456314  №19889
DRIVER -0.65-.075 , 
Цена US$ 12,000.00, Зипкод 60103, Tursia driver za dry van east or sout coast 
more info tel 847 254 2504 8472542504  №19890
CDL DRIVER , 
Цена US$ 120,000.00, Зипкод 60103, Търсия шофьор или шофьори запла-
щане от 0.60 до 0.70 за Team 0.75 do 0.80cpm това за Изток и на Юг до Ден-
вър заплащане за повече информация 8472542504 8472542504  №19891
CDL-DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60068, Търси да назначи OTR шофьори с опит.Всич-
ки мили платени, layover $150,detention . Заплащане според опита $0.55-
$0.65. Прибиране всяка седмица. Тел. 2244270455 2244270455  №19896
CDL-DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60068, Търси да назначи OTR шофьори с опит.Всич-
ки мили платени, layover $150,detention . Заплащане според опита $0.55-
$0.65. Прибиране всяка седмица. Тел. 2244270455 2244270455  №19897
CDL CLASS A DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Тьрся CDL Class A шофьор с минимум 2 годи-
ни опит, Hazmat и tanker endorsement. За повече информация моля обадете 
се на 773-988-0250 Сашо. 2023 Volvo VNL760 automatic 7739880240 №19815
GLEDAM DECA, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma si v Ho man estate 
Predlagam domashno prigotvena hrana igri zabavleniq i razhodki Tel 224-
659-1156 №19816
GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma si v Ho man estate 
Predlagam domashno prigotvena hrana igri zabavleniq I razhodki Tel 224-
659-1156 №19817

Chicago + suburbs
CDL CLASS A HAZMAT,
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспортна компания набира шофьори 
CLASS A за Midwest от понеделник до петък. Заплащане $300 на ден.Изи-
сквания мин 1 година опит HAZMAT AND TANKER ENDORSEMENT. Контрак-
тори 10% диспеч, карти за гориво,ифта, ремаркетапод наем, леки товари 
Midwest. За повече подробности- тел. 630-363-7787 / 760-306-4290 №19766
CDL CLASS A, 
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспортна компания набира шофьо-
ри CLASS A за Midwest от понеделник до петък. Заплащане $300 на ден. 
Изисквания мин 1 година опит HAZMAT AND TANKER ENDORSEMENT. Кон-
трактори 10% диспеч, карти за гориво,ифта, ремаркетапод наем, леки то-
вари Midwest. За повече подробности- тел. 630-363-7787/760-306-4290 
№19767
CDL CLASS A, 
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспортна компания набира шофьори 
CLASS A за Midwest от понеделник до петък. Заплащане $300 на ден. Изи-
сквания мин 1 година опит HAZMAT AND TANKER ENDORSEMENT. Контрак-
тори 10% диспеч, карти за гориво,ифта, ремаркетапод наем, леки товари 
Midwest. За повече подробности- тел. 630-363-7787  №19768
NABIRAME DISPATCH, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60172, Srd Freight Inc nabira speshno dispatch za 
Re er /Hazmat kompania s opit,dobra opstanovka, zaplashtane spored 
opita,profesionalen ekip 7738274439 №19771
OBSHT RABOTNIK, 
Цена US$ 180.00, Зипкод 60076, Tursim pomoshtnik za stroitelstvo. Rabotno 
vreme: 10am-5pm (5-6 dni sedmichno) Startira ot $180 Trqbva da ima kola i 
dokumenti Tel: 773-474-6053 №19734
CDL DRIVER, 
Цена US$ 80.00, Зипкод 60139, CDL DRIVER WITH TANKER AND HAZMAT 
NEEDED. PLAMEN 7738077028 №19672
КОНТРАКТОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Малка транспортна компания набира кон-
трактори със собствени драй ван ремаркета и CDL за съвместна работа. 
За повече информация се обадете на 224-659-2356. №19624
CDL A DRIVER NEED IT, 
Цена US$ 1,700.00, Зипкод 60047, CDL CLAS A DRIVER NEED IT. Monday to 
Friday, dry van 2 Years clean record. $1700 2246598342 №19614
OWNER OPERATORS , 
Цена US$  0.00, Зипкод , Транспортна компания предлага работа за Owner 
Operators! Only 8 % dispatch fee ; 24/7 Dispatch ; Коректно отношение! ЗА 
ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ (630)290-7566 - Andy 6302907566 №19338

БОЯДЖИЯ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Търся бояджия с опит. Целогодишна заетост 
и добро заплащане. За повече информация:224-388-2390 №19439

COAST TO COAST
NO DEDUCTIONS, ЦЕНА US$ 2.00, ЗИПКОД 60103, 
Owner-operator needed to run dry van trailer ( pickup and delivery 
) in the MidWest and/or South and/or SouthEast. No deductions for 
insurance,trailer,ELD, Prepass & parking. Call 1 -844-349-4349. Ask for Niko. 
18443494349 №19892
DRIVERS/OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Малка семейна фирма търси OTR 
driver&Owners .Фирмата предлага камиони с 0% down и 0% лихва.Корект-
но и достойно заплаяане. 7738187459 №19627

ФЛОРИДА
CONTRACTORS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 34240, Zdraveite.Malka transportna compania nabira 
contractori da ni pridrugat. Ot Sarasota,FL. 10% Dispatch IFTA Fuel cards + 
discount Tel.9415869386 №19553
HIRE OWNER OPERATORS, 
Цена US$  0.00, Зипкод 34240, We hire owner operators to join our team. The 
best possible rates at the request of the driver. 15 years of experience 10% 
Dispatch Fuel discounts Ifta 9415869386 №19344

SOMEWHERE ELSE

ДЕТЕГЛЕДАЧКА,
Цена US$ 0.00, Зипкод 20011, Детегледачка за 19 месечно момче във Ва-
шингтон с достъп до градски транспорт. Live-in настаняване също е опция 
в отделен апартамент на приземния етаж. 2487877730 №19881

РАБОТА
Търся

ЧИКАГО
REMOTE DISPATCHER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60001, REMOTE DISPATCHER 10 YEAR EXP REEFER 
HAZMAT DRY VAN FLAT BED STEP DECK CAR HAULER TMS SAFETY INVOICE 
IFTA SET UP 10 YEAR EXP DISPATCHER 18 YEARS IN TRUCKING 7278355206 
№20008
ТЪРСЯ СТЕДИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод , Търся работа като шофьор на стеди курс. Може и 
team с някой. Силвия 224 410 6196 2244106196 №19963
ДИСПЕЧЕ РСКИ УСЛУГИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Диспечер с 18 гд опит работещ от вкъщи 
DRY VAN REEFER FLATBED STEPDECK CAR HAULER HAZ MAT LTL 727-835-
5206 7278355206 №19886

Chicago + suburbs
IT, 
Цена US$$ , Зипкод 60656, IT специалист с 15 г стаж търси работа. 
7089698964 №19682
DISPATCHER REMOTE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България Но не от офис диспечер с опит 
много добро отношение 0877981874/ viber/text /call №19651

COAST TO COAST
ДИСПЕТЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6007, Диспетчер с опит 18 гд DRY VAN REEFER FLATBED 
STEPDECK CAR HAULER HAZ MAT LTL 727-835-5206 7278355206 №19887
SAFETY CONSULTING, 
Цена US$  0.00, Зипкод 60173, YOU NEED HELP WITH IFTA, IRP, PERMITS -KY, 
NY, NM, OR, HAZMAT PERMITS, HWY TAX 2290, CORPORATIONS, MCS150, 
CORPORATIONS, DOT AUDIT ASSISTANCE AND MUCH MORE, CALL US! 
2523052273 №19104

ПРОДАВАМ 

ЧИКАГО
ПРОДАВАМ КОЛА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, 2007 Mercedes E350 4MATIC 156,500 Miles 
Нови ротори Нови втулки на носача Нови спирачки Нова горивна помпа 
Нови задвижващи ремъчни шайби Ново предно окачване Прясно смене-
но масло Няма контролни светлини на двигателя Цена $7,500 Обадете ми 
се на 224-822-7586 2248227586 №20108
ПРОДАВАМ КОЛА, 
Цена US$ 4,000.00, Зипкод 60016, продавам форд фюжън 2008, 117 х мл, 
4 врати, 4 цил, сребриста, автомат, добро състояние. $4000, тел: 312-459-
2780 3124592780 №19915
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT DANE TRAILERS 

DRY VAN 2021 FOR RENT без Charges for tires and brakes!Ремаркетата са с 
нови гуми и спирачки, имат VENTS и поставка с резервна гума!Договор за 
3 или 6 месеца, по желание на клиента може и за година.Едномесечен де-
позит и нищо повече. 850 460 4949 8504604949 №19924
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT DANE TRAILERS 
DRY VAN 2021 FOR RENT без Charges for tires and brakes!Ремаркетата са с 
нови гуми и спирачки, имат VENTS и поставка с резервна гума!Договор за 
3 или 6 месеца, по желание на клиента може и за година.Едномесечен де-
позит и нищо повече. 850 460 4949 8504604949 №19925
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT DANE TRAILERS 
DRY VAN 2021 FOR RENT без Charges for tires and brakes!Ремаркетата са с 
нови гуми и спирачки, имат VENTS и поставка с резервна гума!Договор за 
3 или 6 месеца, по желание на клиента може и за година.Едномесечен де-
позит и нищо повече. 850 460 4949 8504604949 №19926
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT DANE TRAILERS 
DRY VAN 2021 FOR RENT без Charges for tires and brakes!Ремаркетата са с 
нови гуми и спирачки, имат VENTS и поставка с резервна гума!Договор за 
3 или 6 месеца, по желание на клиента може и за година.Едномесечен де-
позит и нищо повече. 850 460 4949 8504604949 №19927

ФЛОРИДА
2014 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 18,500.00, Зипкод 33702, 2014 UTILITY TRAILER DRY VAN SWING 
DOORS. 53' x 102' VIRGIN TIRES ALL AROUND "GOODYEAR" ALMOST BRAND 
NEW. TITLE IN HAND 7273313230 №19991

ИМОТИ 
Давам под наем

ЧИКАГО
СТАЯ ПОДНАЕМ,
Цена US$ 600.00, Зипкод 60016, Давам стая поднаем от Септември 15. 
В Къща зад Механата и Балканика. $600 на месец всичко включено. 
2243926309 №20105
ROOM FOR RENT,
Цена US$ 600.00, Зипкод 60656, LAWRENCE&CUMBERLAND AREA ALL 
INCLUDED EXEPT INTERNET CALL 6305394849 6305394849 №19996
STAIA POD NAEM , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60169, Давам под наем стая за шофьор на камион в 
Ho man Estates, обадете се на 331 2000 980. Georgi 3312000980 №19992
ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60148, Давам обзаведена стая под наем в двуста-
ен апартамент в Ломбард . На пешеходно разстояние от Марианос супер-
маркет. Цена $750 телефон за контакт 312-799-1138 3127991138 №20028
STAIA POD NAEM ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60169, Давам под наем стая за шофьор на камион в 
Ho man Estates, обадете се на 331 2000 980. Georgi 3312000980 №19992
1 BDR - DES PLAINES ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Под наем 1 bedroom в Дес Плейнс, първи 
етаж с патио, вода, газ за готвене и отопление, външен басейн, парко мяс-
то включени в наема. Много добра локация, близо до летище, магистрали, 
магазини . 847-962-6918 8479626918 №19993
ROOM FOR RENT 
$350pm, Цена US$ 350.00, Зипкод 60659, ROOM FOR RENT $350pm ALL 
INCLUDING CALL CHRIS 7738170102 7738170102 №19971
ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60176, дава се стая от апартамент с включено парко 
място отлична локация розмънт 8472621453 №19960
ЕДНОСТАЕН, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, в Bensenville едностаен в къща,еновиран 
от края ня Юни или Юли, (773) 988-7608 съобщение (773) 742-6626 
7737426626 №19961
СТАЯ В ДЕС ПЛЕЙНС, 
Цена US$ 600.00, Зипкод 60016, СТАЯ В КЪЩА В ДЕС ПЛЕЙНС ЗАД МЕХА-
НАТА И БАЛКАНИКА. $600 НА МЕСЕЦ. ВСИЧКО ВКЛЮЧЕНО. 224 392 6309 
2243926309 №19967
СТАЯ ПОД НАЕМ 
$350, Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, СТАЯ ПОД НАЕМ $350 ВКЛЮЧЕНО 
ВСИЧКО 7738170102 ХРИСТО 7738170102 №19943
ROOM FO RENT 
$395, Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ROOM FOR RENT $395PM ALL 
INCLUDING CALL CHRIS 7738170102 7738170102 №19947
СТАЯ ПОД НАЕМ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, стая под наем за шофьор на камион. Георги 
331 2000 980 3312000980 №19952
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съквартирант/ка за обзаведена самос-
таятелна стая в двустаен апартамен в Чикаго, W.Foster Ave and N.East River 
Rd. Петков 3127143018 №19904
СТАЯ ПОД НАЕМ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Обзаведена самостоятелна стая под 
наем в двустаен апартамент в Чикаго , Cumberland Ave and Foster Ave. 
7736814562 №19895

Chicago + suburbs
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Давам стая под наем в комплекс с фитнес, ба-
сейн и удобен транспорт. 3124931355 №19861
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Давам стая под наем в комплекс с фитнес , 
басейн и удобен транспорт. 3124931355 №19862

СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Давам стая под наем в комплекс с фитнес , 
басейн и удобен транспорт. 3124931355 №19863
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Давам стая под наем в комплекс с фитнес , 
басейн и удобен транспорт. 3124931355 №19864
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под наем на Лорънс/Пуласки. 
Удобен обществен транспорт. Моля обадете се на 773-240-6358 или 708-
543-9954. 7732406358 №19801
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под наем на Лорънс и Пуласки. 
Удобен обществен транспорт. Моля обадете се на 773-240-6358 или 708-
543-9954 при интерес. 7732406358 №19802
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под наем на Лорънс и Пуласки. 
Удобен обществен транспорт. Моля обадете са на 773-240-6358 или 708-
543-9954 при интерес. Благодаря. 7732406358 №19803
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Стая под наем на Лорънс и Пуласки. За по-
вече информация моля обадете се на 773-240-6358 или 708-543-9954. 
№19804
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Стая под наем на Лорънс и Пуласки. 773-240-
6358 или 708543-9954 №19806
АПАРТАМЕНТ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам под наем 1 стаен апартамент с гараж 
в Chicago 5950 North Kenmore ave 7739344547 №19702
СТАЯ ЗА ТЕБ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ ЗА ЖЕНА.АПАРТА-
МЕНТА Е НА ВТОРИЯ ЕТАЖ И СЕ НАМИРА НА АДРЕС 8896 DAVID PL DES 
PLAINES IL.ДОБРА ЛОКАЦИЯ И ДОБРА ЦЕНА. ПОЗВАНЕТЕ. 8473711373 
№19621
СТАЯ В DES PLAINES, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Стая под наем в Des Plaines за непушачи 
7739344547 №19557
СТАЯ ПОД НАЕМ В CHICAGO, 
Цена US$ 600, Зипкод 60645, Давам стая под наем от двустаен апартамент 
в Rogers Park, Chicago (Pratt & California Ave). Всички консумативи са вклю-
чени. безплатен паркинг. Тел: 773-807-3076 №19563
2СТАИ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ДАВАМ 2 СТАИ ПОД НАЕМ ЗА НЕПУША-
ЧИ ВСИЧКО ВКЛЮЧЕНО $350 и $395 НА МЕСЕЦ ЛЕСЕН ТРАНСПОРТ WI-
FI КУХНИ БАНИ ПЕРАЛНО КЛИМАТИК И ДРУГИ ОБАДЕТЕ СЕ НА ХРИСТО 
7738170102 №19564

ИМОТИ 
Продавам

ФЛОРИДА
АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново строителство,покупко-продажба на 
имоти в най-старият град на САЩ: St Augustine. St John\'s County е една 
от най-бързо разрастващите се общини,ако планувате преместване или 
инвестиция в района обадете се за безплатна консултация. 773-818-2600 
Мира 7738182600 №19910

УСЛУГИ 
Предлагам

ЧИКАГО
GLEDAM DECA ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma si v Ho man estate 
Predlagam domashno prigotvena hrana, mnogo igri zabavleniq I razhodki 
224 659 1156 2246591156 №20106
GLEDAM DECA ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 10194, Gledam deca v doma si v Ho man estate 
Predlagam domashno prigotvena hrana igri zabavleniq I razhodki Tel 224 659 
1156 2246591156 №20107
КЛИМАТИЦИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60025, Климатици-инсталация,ремонт и поддръж-
ка на всички видове.Митко773-875-2689 7738752689 №20044
ПРЕЗАПИС VHS НА DVD,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60148, Запазете вашите домашни филми като ги 
презапишете на DVD преди касетите да станат неизползваеми. Презапис 
от VHS, MiniDV видео касети на DVD. 630-456-1366 6304561366 №20026
НОВ ЗАСТРАХОВАТЕЛ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Застраховател съм с голяма американска 
компания- предлагам над 15 различни компании за кола, къща, мотор, 
лодка, живот, 6309454564, спестете време и пари! 2249992750 №20033
ПРОДАВАМ ВЕЛОСИПЕД ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60131, Продавам два велосипеда в много добро 
състояние . На изгодна цена. За подробности звънете на тел: 630 386 5280 
6303865280 №19986
FOKUSNIK ZA DETZA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Илюзионист за детски рождени дни. Иван 
708 415 0590 7084150590 №19948
РЕМАРКЕТА ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Отдавам ремаркета под наем - 2020 Dry 
Vans. За повече информация, моля използвайте телефон 773-603-6413 
7736036413 №19882

Chicago + suburbs
ИМИГРАЦИОННИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, всички видове имиграционни услуги. 19 го-
дини опит. Станчо 331 2000 980 3312000980  №19949
ГЛЕДАМ ДЕЦА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60025, С дългогодишен опит съм в отглеждане-
то на деца. Живея в Glenview IL, шофирам. Тел. за контакти 872-484-3052 
№19549

ЧИКАГО
АГЕНТ НА ИМОТИ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново строителство,покупка,продажба на 
имоти в най-старият град на САЩ: St Augustine. St John\\\'s County е една 
от най-бързо разрастващите се общини,ако планувате преместване или 
инвестиция в района обадете се за безплатна консултация. 773-818-2600 
Мира 7738182600 №19906
АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново строителство,покупка,продажба на 
имоти в най-старият град на САЩ: St Augustine. St John\\\\\\\'s County е 
една от най-бързо разрастващите се общини,ако планувате преместване 
или инвестиция в района обадете се за безплатна консултация. 773-818-
2600 Мира 7738182600 №19908

НАБИРАМЕ ШОФЬОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60120, OFFER: * 
$0.80/m Тим * $0.70/m Соло, Пълни и праз-
ни мили платени * $50 Допълнителен стоп 
* $150 Layover * 90% За оунъри * SELF 
DISPATCH за оунъри * 2020 Volvo 860/ 760 * 
iShift Automatic * 2020/21 Reefers * OTR Изи-
сквания: * HAZMAT and TANKER endorsements 
* CDL Class A * 2 Години опит CALL NOW: 224-
724-1694- Любо №18508

ШОФЬОРИ, O. OP., 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транспортна 
компания набира шофьори Class A на дъл-
ги дистанции. Заплащането е за заработена 
седмица или на миля - до $ 2000,00 на сед-
мица за започване , в зависимост от опита. 
Търсим собственици на камиони. За повече 
подробности - тел 847-571-0945. Mоля, oста-
вете съобщение, ако не отговорим. №18485

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ACCOUNTANT , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60527, GMG EXPRESS INC 
located in Burr Ridge is looking for accountant 
Candidate must have: Good planning, attention 
to detail, organizational and prioritization 
skills, ability to multitask and work under time 
constraints. Job Functions include but are not 
limited to: • Accounts Receivable • Customer 
invoice preparation and sending invoices to 
customers. • Collections • General ledger • Data 
entry, fi ling and scanning reports and payments 
• Driver’s settlement. 6304682472 №18682

CDL DRIVER | Event technician, 
Цена US$ , Зипкод , Търся CDL Class А шо-
фьор който ще работи и като техник за 
евенти. Слагане и инсталация и деинстала-
жия на осветлие, аудио техника и др. Не е 
необходим опит, ние ще проведем тренинг. 
Заплащането е и на миля и на час. Плаща-
ме хотел Необходим е говорим английски, 
чист рекърд. Тел.: 224-304-3172 №19579

CDL REGIONAL, 
Цена US$ 1,800.00, Зипкод 60056, Транспорт-
на компания търси шофьор Class A за регио-
нална работа. Заплащането е за заработена 
седмица, с възмойност да се заработят до 
$2000.00 за седмица. За повече подробности 
- тел 847-350-7070. №18945

SHUTTLE VAN DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Limo company is 
looking for 2 shuttle van drivers in Rockfrord IL. 
$250 per day per driver( we pay fuel and rent), 
6 day/week. Call for more info. 8479623308 
№19395

МЕХАНИЦИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, SHOP IN 
BENSENVILLE ТЪРСИ ДА НАЗНАЧИ МЕХАНИ-
ЦИ С ОПИТ И БЕЗ ОПИТ ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОР-
МАЦИЯ СЕ СВЪРЖЕТЕ С НАС НА ТЕЛЕФОН 
312-735-2532 ИЛИ 773-968-8245 №18518
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CAR HAULING,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60101, Car hauling company is looking for experienced 
drivers. We o er dedicated lanes and 25% to 30% from the gross. Training 
available for the right candidates with no experience in car hauling. 773-470-
7088 Plamen 7734707088  №19923
CAR HAULING,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60101, Car hauling company is looking for experienced 
drivers. We o er dedicated lanes and 25% to 30% from the gross. Training 
available for the right candidates with no experience in car hauling. 773-470-
7088 Plamen 7734707088  №19928
МЕБЕЛИСТ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Фирма за производсво на мебели наема 
хора за работа в цех в Mount Prospect. Заплащане според уменията и оп-
ита. 2247253898  №19901
CDL- 0.65-0.85CPM,  
Цена US$ 100,000.00, Зипкод 60008, Looking for driver 0.65cpm to 0.75cpm 
for single driver or team up to 0.85com go to East or South to DENVER,CO 
need more info 3312456314 3312456314  №19889
DRIVER -0.65-.075 , 
Цена US$ 12,000.00, Зипкод 60103, Tursia driver za dry van east or sout coast 
more info tel 847 254 2504 8472542504  №19890
CDL DRIVER , 
Цена US$ 120,000.00, Зипкод 60103, Търсия шофьор или шофьори запла-
щане от 0.60 до 0.70 за Team 0.75 do 0.80cpm това за Изток и на Юг до Ден-
вър заплащане за повече информация 8472542504 8472542504  №19891
CDL-DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60068, Търси да назначи OTR шофьори с опит.Всич-
ки мили платени, layover $150,detention . Заплащане според опита $0.55-
$0.65. Прибиране всяка седмица. Тел. 2244270455 2244270455  №19896
CDL-DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60068, Търси да назначи OTR шофьори с опит.Всич-
ки мили платени, layover $150,detention . Заплащане според опита $0.55-
$0.65. Прибиране всяка седмица. Тел. 2244270455 2244270455  №19897
CDL CLASS A DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Тьрся CDL Class A шофьор с минимум 2 годи-
ни опит, Hazmat и tanker endorsement. За повече информация моля обадете 
се на 773-988-0250 Сашо. 2023 Volvo VNL760 automatic 7739880240 №19815
GLEDAM DECA, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma si v Ho man estate 
Predlagam domashno prigotvena hrana igri zabavleniq i razhodki Tel 224-
659-1156 №19816
GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma si v Ho man estate 
Predlagam domashno prigotvena hrana igri zabavleniq I razhodki Tel 224-
659-1156 №19817

Chicago + suburbs
CDL CLASS A HAZMAT,
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспортна компания набира шофьори 
CLASS A за Midwest от понеделник до петък. Заплащане $300 на ден.Изи-
сквания мин 1 година опит HAZMAT AND TANKER ENDORSEMENT. Контрак-
тори 10% диспеч, карти за гориво,ифта, ремаркетапод наем, леки товари 
Midwest. За повече подробности- тел. 630-363-7787 / 760-306-4290 №19766
CDL CLASS A, 
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспортна компания набира шофьо-
ри CLASS A за Midwest от понеделник до петък. Заплащане $300 на ден. 
Изисквания мин 1 година опит HAZMAT AND TANKER ENDORSEMENT. Кон-
трактори 10% диспеч, карти за гориво,ифта, ремаркетапод наем, леки то-
вари Midwest. За повече подробности- тел. 630-363-7787/760-306-4290 
№19767
CDL CLASS A, 
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспортна компания набира шофьори 
CLASS A за Midwest от понеделник до петък. Заплащане $300 на ден. Изи-
сквания мин 1 година опит HAZMAT AND TANKER ENDORSEMENT. Контрак-
тори 10% диспеч, карти за гориво,ифта, ремаркетапод наем, леки товари 
Midwest. За повече подробности- тел. 630-363-7787  №19768
NABIRAME DISPATCH, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60172, Srd Freight Inc nabira speshno dispatch za 
Re er /Hazmat kompania s opit,dobra opstanovka, zaplashtane spored 
opita,profesionalen ekip 7738274439 №19771
OBSHT RABOTNIK, 
Цена US$ 180.00, Зипкод 60076, Tursim pomoshtnik za stroitelstvo. Rabotno 
vreme: 10am-5pm (5-6 dni sedmichno) Startira ot $180 Trqbva da ima kola i 
dokumenti Tel: 773-474-6053 №19734
CDL DRIVER, 
Цена US$ 80.00, Зипкод 60139, CDL DRIVER WITH TANKER AND HAZMAT 
NEEDED. PLAMEN 7738077028 №19672
КОНТРАКТОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Малка транспортна компания набира кон-
трактори със собствени драй ван ремаркета и CDL за съвместна работа. 
За повече информация се обадете на 224-659-2356. №19624
CDL A DRIVER NEED IT, 
Цена US$ 1,700.00, Зипкод 60047, CDL CLAS A DRIVER NEED IT. Monday to 
Friday, dry van 2 Years clean record. $1700 2246598342 №19614
OWNER OPERATORS , 
Цена US$  0.00, Зипкод , Транспортна компания предлага работа за Owner 
Operators! Only 8 % dispatch fee ; 24/7 Dispatch ; Коректно отношение! ЗА 
ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ (630)290-7566 - Andy 6302907566 №19338

БОЯДЖИЯ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Търся бояджия с опит. Целогодишна заетост 
и добро заплащане. За повече информация:224-388-2390 №19439

COAST TO COAST
NO DEDUCTIONS, ЦЕНА US$ 2.00, ЗИПКОД 60103, 
Owner-operator needed to run dry van trailer ( pickup and delivery 
) in the MidWest and/or South and/or SouthEast. No deductions for 
insurance,trailer,ELD, Prepass & parking. Call 1 -844-349-4349. Ask for Niko. 
18443494349 №19892
DRIVERS/OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Малка семейна фирма търси OTR 
driver&Owners .Фирмата предлага камиони с 0% down и 0% лихва.Корект-
но и достойно заплаяане. 7738187459 №19627

ФЛОРИДА
CONTRACTORS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 34240, Zdraveite.Malka transportna compania nabira 
contractori da ni pridrugat. Ot Sarasota,FL. 10% Dispatch IFTA Fuel cards + 
discount Tel.9415869386 №19553
HIRE OWNER OPERATORS, 
Цена US$  0.00, Зипкод 34240, We hire owner operators to join our team. The 
best possible rates at the request of the driver. 15 years of experience 10% 
Dispatch Fuel discounts Ifta 9415869386 №19344

SOMEWHERE ELSE

ДЕТЕГЛЕДАЧКА,
Цена US$ 0.00, Зипкод 20011, Детегледачка за 19 месечно момче във Ва-
шингтон с достъп до градски транспорт. Live-in настаняване също е опция 
в отделен апартамент на приземния етаж. 2487877730 №19881

РАБОТА
Търся

ЧИКАГО
REMOTE DISPATCHER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60001, REMOTE DISPATCHER 10 YEAR EXP REEFER 
HAZMAT DRY VAN FLAT BED STEP DECK CAR HAULER TMS SAFETY INVOICE 
IFTA SET UP 10 YEAR EXP DISPATCHER 18 YEARS IN TRUCKING 7278355206 
№20008
ТЪРСЯ СТЕДИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод , Търся работа като шофьор на стеди курс. Може и 
team с някой. Силвия 224 410 6196 2244106196 №19963
ДИСПЕЧЕ РСКИ УСЛУГИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Диспечер с 18 гд опит работещ от вкъщи 
DRY VAN REEFER FLATBED STEPDECK CAR HAULER HAZ MAT LTL 727-835-
5206 7278355206 №19886

Chicago + suburbs
IT, 
Цена US$$ , Зипкод 60656, IT специалист с 15 г стаж търси работа. 
7089698964 №19682
DISPATCHER REMOTE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България Но не от офис диспечер с опит 
много добро отношение 0877981874/ viber/text /call №19651

COAST TO COAST
ДИСПЕТЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6007, Диспетчер с опит 18 гд DRY VAN REEFER FLATBED 
STEPDECK CAR HAULER HAZ MAT LTL 727-835-5206 7278355206 №19887
SAFETY CONSULTING, 
Цена US$  0.00, Зипкод 60173, YOU NEED HELP WITH IFTA, IRP, PERMITS -KY, 
NY, NM, OR, HAZMAT PERMITS, HWY TAX 2290, CORPORATIONS, MCS150, 
CORPORATIONS, DOT AUDIT ASSISTANCE AND MUCH MORE, CALL US! 
2523052273 №19104

ПРОДАВАМ 

ЧИКАГО
ПРОДАВАМ КОЛА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, 2007 Mercedes E350 4MATIC 156,500 Miles 
Нови ротори Нови втулки на носача Нови спирачки Нова горивна помпа 
Нови задвижващи ремъчни шайби Ново предно окачване Прясно смене-
но масло Няма контролни светлини на двигателя Цена $7,500 Обадете ми 
се на 224-822-7586 2248227586 №20108
ПРОДАВАМ КОЛА, 
Цена US$ 4,000.00, Зипкод 60016, продавам форд фюжън 2008, 117 х мл, 
4 врати, 4 цил, сребриста, автомат, добро състояние. $4000, тел: 312-459-
2780 3124592780 №19915
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT DANE TRAILERS 

DRY VAN 2021 FOR RENT без Charges for tires and brakes!Ремаркетата са с 
нови гуми и спирачки, имат VENTS и поставка с резервна гума!Договор за 
3 или 6 месеца, по желание на клиента може и за година.Едномесечен де-
позит и нищо повече. 850 460 4949 8504604949 №19924
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT DANE TRAILERS 
DRY VAN 2021 FOR RENT без Charges for tires and brakes!Ремаркетата са с 
нови гуми и спирачки, имат VENTS и поставка с резервна гума!Договор за 
3 или 6 месеца, по желание на клиента може и за година.Едномесечен де-
позит и нищо повече. 850 460 4949 8504604949 №19925
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT DANE TRAILERS 
DRY VAN 2021 FOR RENT без Charges for tires and brakes!Ремаркетата са с 
нови гуми и спирачки, имат VENTS и поставка с резервна гума!Договор за 
3 или 6 месеца, по желание на клиента може и за година.Едномесечен де-
позит и нищо повече. 850 460 4949 8504604949 №19926
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT DANE TRAILERS 
DRY VAN 2021 FOR RENT без Charges for tires and brakes!Ремаркетата са с 
нови гуми и спирачки, имат VENTS и поставка с резервна гума!Договор за 
3 или 6 месеца, по желание на клиента може и за година.Едномесечен де-
позит и нищо повече. 850 460 4949 8504604949 №19927

ФЛОРИДА
2014 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 18,500.00, Зипкод 33702, 2014 UTILITY TRAILER DRY VAN SWING 
DOORS. 53' x 102' VIRGIN TIRES ALL AROUND "GOODYEAR" ALMOST BRAND 
NEW. TITLE IN HAND 7273313230 №19991

ИМОТИ 
Давам под наем

ЧИКАГО
СТАЯ ПОДНАЕМ,
Цена US$ 600.00, Зипкод 60016, Давам стая поднаем от Септември 15. 
В Къща зад Механата и Балканика. $600 на месец всичко включено. 
2243926309 №20105
ROOM FOR RENT,
Цена US$ 600.00, Зипкод 60656, LAWRENCE&CUMBERLAND AREA ALL 
INCLUDED EXEPT INTERNET CALL 6305394849 6305394849 №19996
STAIA POD NAEM , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60169, Давам под наем стая за шофьор на камион в 
Ho man Estates, обадете се на 331 2000 980. Georgi 3312000980 №19992
ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60148, Давам обзаведена стая под наем в двуста-
ен апартамент в Ломбард . На пешеходно разстояние от Марианос супер-
маркет. Цена $750 телефон за контакт 312-799-1138 3127991138 №20028
STAIA POD NAEM ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60169, Давам под наем стая за шофьор на камион в 
Ho man Estates, обадете се на 331 2000 980. Georgi 3312000980 №19992
1 BDR - DES PLAINES ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Под наем 1 bedroom в Дес Плейнс, първи 
етаж с патио, вода, газ за готвене и отопление, външен басейн, парко мяс-
то включени в наема. Много добра локация, близо до летище, магистрали, 
магазини . 847-962-6918 8479626918 №19993
ROOM FOR RENT 
$350pm, Цена US$ 350.00, Зипкод 60659, ROOM FOR RENT $350pm ALL 
INCLUDING CALL CHRIS 7738170102 7738170102 №19971
ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60176, дава се стая от апартамент с включено парко 
място отлична локация розмънт 8472621453 №19960
ЕДНОСТАЕН, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, в Bensenville едностаен в къща,еновиран 
от края ня Юни или Юли, (773) 988-7608 съобщение (773) 742-6626 
7737426626 №19961
СТАЯ В ДЕС ПЛЕЙНС, 
Цена US$ 600.00, Зипкод 60016, СТАЯ В КЪЩА В ДЕС ПЛЕЙНС ЗАД МЕХА-
НАТА И БАЛКАНИКА. $600 НА МЕСЕЦ. ВСИЧКО ВКЛЮЧЕНО. 224 392 6309 
2243926309 №19967
СТАЯ ПОД НАЕМ 
$350, Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, СТАЯ ПОД НАЕМ $350 ВКЛЮЧЕНО 
ВСИЧКО 7738170102 ХРИСТО 7738170102 №19943
ROOM FO RENT 
$395, Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ROOM FOR RENT $395PM ALL 
INCLUDING CALL CHRIS 7738170102 7738170102 №19947
СТАЯ ПОД НАЕМ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, стая под наем за шофьор на камион. Георги 
331 2000 980 3312000980 №19952
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съквартирант/ка за обзаведена самос-
таятелна стая в двустаен апартамен в Чикаго, W.Foster Ave and N.East River 
Rd. Петков 3127143018 №19904
СТАЯ ПОД НАЕМ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Обзаведена самостоятелна стая под 
наем в двустаен апартамент в Чикаго , Cumberland Ave and Foster Ave. 
7736814562 №19895

Chicago + suburbs
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Давам стая под наем в комплекс с фитнес, ба-
сейн и удобен транспорт. 3124931355 №19861
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Давам стая под наем в комплекс с фитнес , 
басейн и удобен транспорт. 3124931355 №19862

СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Давам стая под наем в комплекс с фитнес , 
басейн и удобен транспорт. 3124931355 №19863
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Давам стая под наем в комплекс с фитнес , 
басейн и удобен транспорт. 3124931355 №19864
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под наем на Лорънс/Пуласки. 
Удобен обществен транспорт. Моля обадете се на 773-240-6358 или 708-
543-9954. 7732406358 №19801
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под наем на Лорънс и Пуласки. 
Удобен обществен транспорт. Моля обадете се на 773-240-6358 или 708-
543-9954 при интерес. 7732406358 №19802
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под наем на Лорънс и Пуласки. 
Удобен обществен транспорт. Моля обадете са на 773-240-6358 или 708-
543-9954 при интерес. Благодаря. 7732406358 №19803
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Стая под наем на Лорънс и Пуласки. За по-
вече информация моля обадете се на 773-240-6358 или 708-543-9954. 
№19804
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Стая под наем на Лорънс и Пуласки. 773-240-
6358 или 708543-9954 №19806
АПАРТАМЕНТ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам под наем 1 стаен апартамент с гараж 
в Chicago 5950 North Kenmore ave 7739344547 №19702
СТАЯ ЗА ТЕБ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ ЗА ЖЕНА.АПАРТА-
МЕНТА Е НА ВТОРИЯ ЕТАЖ И СЕ НАМИРА НА АДРЕС 8896 DAVID PL DES 
PLAINES IL.ДОБРА ЛОКАЦИЯ И ДОБРА ЦЕНА. ПОЗВАНЕТЕ. 8473711373 
№19621
СТАЯ В DES PLAINES, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Стая под наем в Des Plaines за непушачи 
7739344547 №19557
СТАЯ ПОД НАЕМ В CHICAGO, 
Цена US$ 600, Зипкод 60645, Давам стая под наем от двустаен апартамент 
в Rogers Park, Chicago (Pratt & California Ave). Всички консумативи са вклю-
чени. безплатен паркинг. Тел: 773-807-3076 №19563
2СТАИ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ДАВАМ 2 СТАИ ПОД НАЕМ ЗА НЕПУША-
ЧИ ВСИЧКО ВКЛЮЧЕНО $350 и $395 НА МЕСЕЦ ЛЕСЕН ТРАНСПОРТ WI-
FI КУХНИ БАНИ ПЕРАЛНО КЛИМАТИК И ДРУГИ ОБАДЕТЕ СЕ НА ХРИСТО 
7738170102 №19564

ИМОТИ 
Продавам

ФЛОРИДА
АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново строителство,покупко-продажба на 
имоти в най-старият град на САЩ: St Augustine. St John\'s County е една 
от най-бързо разрастващите се общини,ако планувате преместване или 
инвестиция в района обадете се за безплатна консултация. 773-818-2600 
Мира 7738182600 №19910

УСЛУГИ 
Предлагам

ЧИКАГО
GLEDAM DECA ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma si v Ho man estate 
Predlagam domashno prigotvena hrana, mnogo igri zabavleniq I razhodki 
224 659 1156 2246591156 №20106
GLEDAM DECA ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 10194, Gledam deca v doma si v Ho man estate 
Predlagam domashno prigotvena hrana igri zabavleniq I razhodki Tel 224 659 
1156 2246591156 №20107
КЛИМАТИЦИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60025, Климатици-инсталация,ремонт и поддръж-
ка на всички видове.Митко773-875-2689 7738752689 №20044
ПРЕЗАПИС VHS НА DVD,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60148, Запазете вашите домашни филми като ги 
презапишете на DVD преди касетите да станат неизползваеми. Презапис 
от VHS, MiniDV видео касети на DVD. 630-456-1366 6304561366 №20026
НОВ ЗАСТРАХОВАТЕЛ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Застраховател съм с голяма американска 
компания- предлагам над 15 различни компании за кола, къща, мотор, 
лодка, живот, 6309454564, спестете време и пари! 2249992750 №20033
ПРОДАВАМ ВЕЛОСИПЕД ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60131, Продавам два велосипеда в много добро 
състояние . На изгодна цена. За подробности звънете на тел: 630 386 5280 
6303865280 №19986
FOKUSNIK ZA DETZA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Илюзионист за детски рождени дни. Иван 
708 415 0590 7084150590 №19948
РЕМАРКЕТА ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Отдавам ремаркета под наем - 2020 Dry 
Vans. За повече информация, моля използвайте телефон 773-603-6413 
7736036413 №19882

Chicago + suburbs
ИМИГРАЦИОННИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, всички видове имиграционни услуги. 19 го-
дини опит. Станчо 331 2000 980 3312000980  №19949
ГЛЕДАМ ДЕЦА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60025, С дългогодишен опит съм в отглеждане-
то на деца. Живея в Glenview IL, шофирам. Тел. за контакти 872-484-3052 
№19549

ЧИКАГО
АГЕНТ НА ИМОТИ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново строителство,покупка,продажба на 
имоти в най-старият град на САЩ: St Augustine. St John\\\'s County е една 
от най-бързо разрастващите се общини,ако планувате преместване или 
инвестиция в района обадете се за безплатна консултация. 773-818-2600 
Мира 7738182600 №19906
АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново строителство,покупка,продажба на 
имоти в най-старият град на САЩ: St Augustine. St John\\\\\\\'s County е 
една от най-бързо разрастващите се общини,ако планувате преместване 
или инвестиция в района обадете се за безплатна консултация. 773-818-
2600 Мира 7738182600 №19908

НАБИРАМЕ ШОФЬОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60120, OFFER: * 
$0.80/m Тим * $0.70/m Соло, Пълни и праз-
ни мили платени * $50 Допълнителен стоп 
* $150 Layover * 90% За оунъри * SELF 
DISPATCH за оунъри * 2020 Volvo 860/ 760 * 
iShift Automatic * 2020/21 Reefers * OTR Изи-
сквания: * HAZMAT and TANKER endorsements 
* CDL Class A * 2 Години опит CALL NOW: 224-
724-1694- Любо №18508

ШОФЬОРИ, O. OP., 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транспортна 
компания набира шофьори Class A на дъл-
ги дистанции. Заплащането е за заработена 
седмица или на миля - до $ 2000,00 на сед-
мица за започване , в зависимост от опита. 
Търсим собственици на камиони. За повече 
подробности - тел 847-571-0945. Mоля, oста-
вете съобщение, ако не отговорим. №18485

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ACCOUNTANT , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60527, GMG EXPRESS INC 
located in Burr Ridge is looking for accountant 
Candidate must have: Good planning, attention 
to detail, organizational and prioritization 
skills, ability to multitask and work under time 
constraints. Job Functions include but are not 
limited to: • Accounts Receivable • Customer 
invoice preparation and sending invoices to 
customers. • Collections • General ledger • Data 
entry, fi ling and scanning reports and payments 
• Driver’s settlement. 6304682472 №18682

CDL DRIVER | Event technician, 
Цена US$ , Зипкод , Търся CDL Class А шо-
фьор който ще работи и като техник за 
евенти. Слагане и инсталация и деинстала-
жия на осветлие, аудио техника и др. Не е 
необходим опит, ние ще проведем тренинг. 
Заплащането е и на миля и на час. Плаща-
ме хотел Необходим е говорим английски, 
чист рекърд. Тел.: 224-304-3172 №19579

CDL REGIONAL, 
Цена US$ 1,800.00, Зипкод 60056, Транспорт-
на компания търси шофьор Class A за регио-
нална работа. Заплащането е за заработена 
седмица, с възмойност да се заработят до 
$2000.00 за седмица. За повече подробности 
- тел 847-350-7070. №18945

SHUTTLE VAN DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Limo company is 
looking for 2 shuttle van drivers in Rockfrord IL. 
$250 per day per driver( we pay fuel and rent), 
6 day/week. Call for more info. 8479623308 
№19395

МЕХАНИЦИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, SHOP IN 
BENSENVILLE ТЪРСИ ДА НАЗНАЧИ МЕХАНИ-
ЦИ С ОПИТ И БЕЗ ОПИТ ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОР-
МАЦИЯ СЕ СВЪРЖЕТЕ С НАС НА ТЕЛЕФОН 
312-735-2532 ИЛИ 773-968-8245 №18518

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

МАЛКИ ОБЯВИ
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Ако печете риба, зеленчуци или някакво 
месо за вечеря, имате възможност да увиете 
храната си в алуминиево фолио. Нещо, което 
може би не осъзнавате обаче е, че част от фо-
лиото ще проникне в храната – и това може да 
е вредно за здравето.

Скорошно изследване на група учени раз-
кри рисковете при използването на алуми-
ний за приготвяне на храна. Този метал не се 
среща само във фолиото: той е и доста попу-
лярен за производството на готварски съдо-
ве в развиващите се страни. С него се облицо-
ват тенджери и тигани и се съдържа в някои 
кухненски прибори, като например големите 
лъжици за сервиране, пишат от chr.bg. В ми-
налото тази роля е изпълнявала медта, но с 
течение на времето тя е заменена от алуми-
ния, тъй като е по-евтин за масово производ-
ство и се почиства по-лесно.

Но докато приготвянето на храна в такива 
тенджери или тигани не е опасно, поставяне-
то на храната във фолио и след това загря-
ването й във фурната носи своите проблеми. 
Това важи особено за кисели или пикантни 
храни, които се приготвят при високи темпе-
ратури.

Алуминият и здравето
Човешкият организъм може да преработва 

малки количества алуминий много ефектив-
но. Това означава, че минималното приемане 
на алуминий не представлява проблем: Све-
товната здравна организация е установила 
безопасен дневен прием от 40 мг на килограм 
телесно тегло на ден. Така че за човек с тегло 
60 кг допустимият прием е 2,400 мг.

Но повечето хора поглъщат много повече 
от този препоръчителен безопасен дневен 
прием. Алуминий се съдържа в царевицата, 

кашкавала, солта, билките, подправките и 
чая. Използва се в готварските съдове, как-
то описахме по-горе, както и във фармаколо-
гични средства като антиациди и антиперспи-
ранти. Алуминиевият сулфат пък се използва 

като коагулант в процеса на пречистване на 
питейната вода.

Учените проучват дали прекомерното прие-
мане на материала може да представлява за-
плаха за човешкото здраве. Така например в 
мозъчната тъкан на пациенти с болестта на 

Алцхаймер са открити високи концентрации 
на алуминий. След като изследват възраст-
ни хора с Алцхаймер и хода на историята на 
болестта, учените стигат до заключението, че 
това е модерно заболяване, което се е разви-

ло в резултат 
на променени-
те условия на 
живот, свързани 
с индустриализа-
цията на общество-
то. Тези условия могат 
да включват повишаване 
нивата на алуминий в еже-
дневието.

Той носи и други рискове за 
здравето. Проучванията показват, че 
високият прием на алуминий може да е вре-
ден за някои пациенти с костни заболявания 
или бъбречни увреждания и също така нама-
лява скоростта на растеж на човешките мо-
зъчни клетки.

Избягвайте фолиото
Като се имат предвид всички тези доказани 

рискове, е важно да се определи концентра-
цията на алуминий при готвене. Готварски-
те тенджери и другите съдове обикновено се 
окисляват, осигурявайки инертен слой, който 
не позволява на алуминия да се отложи в хра-
ната. Проблемът е, че когато ги почистваме, 
този слой се изтрива. Това лесно се избягва: 
когато получите нови алуминиеви тенджери, 
сварете няколко пъти вода в тях, докато ос-
новата стане матова. Това създава естествено 
окисление, което предотвратява отлагането. 
Може да изглеждат по-хубави, когато са чи-
стички и лъскави, но матовата основа е по-до-
бра за ястията и здравето ви.

Готвенето на храна в алуминиево фолио оба-
че е друга история – на него няма да можем да 

съз-
д а -

дем този 
и н е р т е н 

слой, преди да 
го използваме. А 

според едно скорошно из-
следване преминаването на алуминий в хра-
ната по време на процеса на готвене с фолио, 
е над допустимата граница, определена от 
Световната здравна организация. Тя е значи-
телно по-голяма в киселинни и течни храни-
телни разтвори като лимонов и доматен сок, 
отколкото в такива, съдържащи алкохол или 
сол. Нивата на отлагане се повишават още по-
вече, когато към храната, приготвена във фо-
лио, се добавят подправки. Всяко киселин-
но вещество предизвиква особено агресивен 
процес, който разтваря слоевете алуминий в 
храната.

Това изследване показва, че алуминиево-
то фолио не трябва да се използва за готве-
не. Вместо това се препоръчват стъклени 
или порцеланови съдове, когато се пригот-
вят печени ястия. Безопасно е да се увива 
студена храна във фолио, макар и не за дъ-
лъг период от време, защото алуминият все 
пак ще започне да се отлага в храната в за-
висимост от съдържанието на съставки като 
подправки например.

ЛЮБОПИТНО

Защо не трябва да готвим 
с алуминиево фолио?
Вредите за здравето са 
много. Ето и част от тях

Гурме

Сн.: Pixabay
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В една килия влязъл млад затворник. Някакъв 

дърт пандизчия го попитал: - Как се отзова тук, бе, 
момче? Оня отговорил кратко: - Подкуп! Ветеранът 
се плеснал по челото: - А, стига, бе! А пък аз навре-
мето - влязох безплатно!

  
Телефона звъни: - Къде си? - В лудницата. - Това е 

ясно, в къщи или на работа?

  
Добре му е на пилота!

Когато самолетът кацне,на летището го чака кра-
сиво момиче!

Добре му е на моряка! Когато корабът акостира - 
на пристанището го чака красиво момиче!

Добре му е на машиниста!

Когато влакът спре,на гарата го чака красиво мо-
миче!

Само на красивото момиче не му е добре! Къде 
да търчи по-напред? На летището,на пристанището 
или - на гарата?

  
Звъни телефонът на търговска фирма:

- Колко струва при вас тоалетната хартия?

- Погледнете на страница 237 от каталога ни.

- Ако имах вашия каталог, нямаше да ми трябва 
тоалетна хартия.

  
Турист води приятелката си на излет в планина-

та. Качват се на най-високия връх и той започва да 
се възхищава:

- Виж каква красота! Виж там долу реката! Виж 
там долу поляните...

- А като е такава красота долу, защо не си стояхме 
там а се мъкнахме тук горе?

  
При разглеждане на новите български банкноти 

под ултравиолетова светлина се вижда надпис:

"Внимание, ултравиолетова светлина!".

  
- Пенке, ние отиваме на почивка, ще те помоля от 

време на време да ходиш до лозето, че таз година не 
сме сложили плашило.

  
- Как се казват кучетата ти?

- Калвин и Клайн.

- Ама това е марка на гащи!?

- Да, де... щото кучетата са боксери.

  
- Огледалце, огледалце коя е най-красива на зе-

мята?

- Ти със здравето как си?

- Много добре.

- Е, това е най-важното!

  

След голям семеен скандал 

жена казва на мъжа си:

- Ох, как искам да дойде

Господ и да ме прибере!

- Да, да - клати глава мъжът.

- Той да не е луд като мене!

  
- Муцка, за къде си се разбързала?

- Прекратих едни интимни отношения и отивам до 
кварталния да го уведомя.

  
- Скъпи, помниш ли, какъв ден е утре?

- 10г. от сватбата!

- И как ще отбележим празника?

- Какъв празник?!

  
Един борец казал на шефа си:

- Бос, днеска намерих на улицата едно пингвинче! 
Какво да го правя?

Оня му отговорил с досада:

- Не ме занимавай с глупости, бе! Заведи го в зоо-
логическата градина!

На другия ден, борецът се явил отново пред шефа 
си:

- Бос, вчера заведох пингвинчето в зоологическата 
градина. А днес - на кино ли да го водя?

  
Отива мутра да прибере " такса спокойствие" от 

кварталното магазинче. Собственика се оплаква: - Та 
това почти една трета от печалбата. - Плащай, да не 
стане една четвърт или една пета.

  
Мутра влиза в аптека и пита аптекаря:

- Колко струва хлябът?

– Какъв хляб бе, това е аптека!

– О, на тарикат ли ще ми се правиш? – и го спу-
кал от бой.

На другия ден мутрата пак влиза в аптеката и още 
с влизането аптекарят го посреща с думите:

- Ето имам „Добруджа“ „Пълнозърнест“ и т.н.

Мутрата казва:

– А, не хляб вече има във всяка аптека. Дай сега да 
видя киселото мляко!

  
Иванчо отива в музикалното училище, слага си 

калъфа на цигулката на чина, отваря го и вади... ав-
томат. Смее се и казва: - Оп-а-а, татко сега е в банка-
та с цигулката!

  
Бабата към внука: - Чедо, тая мрежа 5G дето я 

рекламират, добра ли е? - Добра е, бабо. Защо пи-
таш? - Да ми купиш двайсетина метра, да оградя ку-
рника!

  
- Бабоо, ти имаш ли зъби? - Не моето момче, ня-

мам! - Подръж ми за малко вафлата тогава!

  
Прибира се Иванчо късно вечерта вкъщи.

На вратата го посреща баща му:

- Е, пак ли си скитал по мацки, пил си, пушил си...

- Тате, завистта е много лошо нещо...

  
В болницата докарват пострадал, целия в рани. 

Питат го:

- Автомобилна катастрофа ли?

- Не, печатна грешка в учебника по химия.

  
- Бабо, защо едната ти ръка е малко по- дълга от 

другата? - От селфитата на младини е, бабиното.

  

https://www.facebook.com/nasko17
https://www.facebook.com/stilian.dinev.56
https://www.facebook.com/neli.nova.9
https://www.facebook.com/neli.nova.9
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В сряда са възможни проме-
ни в личния живот. Може да 
разберете, че партньорът ви в 
живота крие нещо от вас. До-
верието помежду ви ще бъде 

подложено на изпитание. В петък ще е добре 
да демонстрирате увереност в собствените си 
възможности. По този начин лесно ще подо-
брите авторитета си на лидер. През почивните 
дни не се разсейвате с дребни, второстепенни 
задачи – отдайте се на почивката си. 

 ОВЕН РАК ВЕЗНИ КОЗИРОГ

 ТЕЛЕЦ ЛЪВ СКОРПИОН ВОДОЛЕЙ

 БЛИЗНАЦИ ДЕВА СТРЕЛЕЦ РИБИ

АСТРОЛОГИЧНА ПРОГНОЗА

В началото на седмицата рис-
кувате да надцените възмож-
ностите си, затова е по-добре 
да избягвате участие в сери-

озни събития. По-добре е да почивате повече. 
Трудностите сега може да бъдат свързани с 
онези хора, с които ще трябва да общувате про-
тив собственото си желание. През почивните 
дни си струва сами да се справите с някои въ-
проси по домакинството, тъй като едва ли ня-
кой може да го направи по-добре от вас. 

Настъпва благоприятно вре-
ме да подобрите професио-
налното си ниво и да се прид-
вижите нагоре по кариерната 

стълбица. Понеделник ще бъде забележителен 
ден, защото може да ви даде някои нови зна-
ния и ключ към бъдещи успехи. В сряда трябва 
да контролирате настроението си. В четвъртък 
е по-добре да се откажете от бързането. През 
почивните дни вашите идеи ще бъдат разбра-
ни и приети от близките.

През тази седмица ще трябва 
да положите сериозни уси-
лия, ако искате да постигнете 
служебните си задачи. Сега 

ще са необходими по-малко думи и повече кон-
кретни действия. През този период ще можете 
да промените личния си живот. Някои предста-
вители на знака ги очаква съдбоносна среща. 
Бъдете далновидни, но и си позволете да ви се 
случат нещата, за които толкова дълго сте меч-
тали. 

През тази седмица товарът 
от несвършени дела ще бъде 
доста голям. Може да са ви 
необходими много усилия, за 
да се разрешат поне някои от 

проблемите. Не се разстройвайте, ако в нача-
лото на седмицата се сблъскате с определени 
пречки в работата. Периодът няма да е лишен 
от очарованието на общуването. Командиров-
ките ще са успешни. Очаквайте добрите нови-
ни в края на седмицата.  

Седмицата като цяло ще бъде 
спокойна и благополучна, 
но не бива и да се отпуска-
те много. Има голям риск да 
пропуснете нещо важно. Хо-

рата около вас ще ви подкрепят, ще получите 
сериозни напътствия и в работата, важното е 
да не сте пасивни и да не стоите със скръстени 
ръце. Ако сте в отпуск – също не оставайте без 
движението. Именно активността, най-вече фи-
зическата сега ще е от особено значение за вас.

През тази седмица не бър-
зайте и късметът ще бъде 
на ваша страна. Намирате се 
в чудесен период – разгър-
нете потенциала си. Време е 

за фокусиране и решителни действия, както в 
работата, така и в личния живот. Нека вашите 
творчески идеи оживеят. В края на седмицата 
обърнете специално внимание на решаването 
на семейните проблеми. Това е най-важното за 
вас сега. 

През тази седмица за вас ще 
бъде от особена важност да 
се фокусирате върху основ-
ното. Не е желателно да се 
разсейвате с дреболии. По 

този начин работата ще бъде спорна и седми-
цата ще бъде много продуктивна. В сряда не 
обръщайте внимание на критиките от другите. 
В четвъртък са възможни промени, които ще 
ви бъдат от полза. През почивните дни отделе-
те повече време на децата. 

Тази седмица трябва да об-
мислите стратегията на бъде-
щите си действия. Сега имате 
всички шансове да сбъднете 
една стара мечта. Сега дори 

няма да е нужно да полагате много усилия. Же-
ланието ви ще се сбъдне, сякаш от само себе 
си. Ще имате възможности, които доскоро са 
изглеждали недостъпни. Очаква ви късмет и в 
личния живот, и в работата, и в творчеството.

Понеделник може да ви раз-
строи с не много добри нови-
ни – предстои отмяна на сре-
ща или дори смяна на работа. 
Дори да излезете победители 

от тях – това няма да е полезно за вас в дъл-
госрочен план. В сряда завършете неотложни 
дела, а за нови идеи по-добре изчакайте до чет-
въртък. Петък е добро време за разширяване 
на връзките и контактите. През почивните дни 
са вероятни някои промени в личния живот. 

През тази седмица вашата 
енергия ще изненада други-
те. Интуицията ще ви подска-
же къде е скрито решението 
на почти неразрешим про-

блем. Във вторник и сряда ще прекарате много 
време в търсене на правилната посока, но ще 
успеете да я откриете. Не се отпускайте много 
през почивните дни. Съдбата ще намери начин 
да ви изненада. Не трябва да приемате присър-
це казаното от другите. 

През тази седмица ще вземе-
те решения, от които ще зави-
си бъдещето ви. Не се вслуш-
вайте в съветите на другите, 
тъй като ситуацията ви сега е 

доста нестандартна. Вие най-добре знаете как 
точно стоят нещата и само вие може да решите 
как да действате. В средата на периода намале-
те малко темпото и обема на работа. Сега се оп-
итайте да избегнете ненужни контакти. Оставе-
те повече време за връзка със себе си.

https://www.brookhavenmarket.com/
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Помислете за най-ранните си спомени. Най-
вероятно ще се върнете в детството, може да 
си спомнете празници като Коледа или рож-
ден ден, да се появят спомени и от ваканци-
ята. Помислете си за възрастта, на която сте 
били, докато изникват в съзнанието ви. Най-
вероятно може да си спомняте не по-далече 
от вашия трети рожден ден. Още по-интерес-
ното е, че паметта ви няма да предложи много 
за периода от 3 до 7 години, особено ако ня-
мате семейни албуми, които да активират ва-
шата памет и да ви върнат обратно.

Психологията определя тази невъзможност 
на възрастните да помнят събития от своя на-
чален стадий на живота, включително от раж-
дането

като детска амнезия
Зигмунд Фройд я нарича инфантилна ам-

незия, която обаче по-късно се определя като 
детска. Той е един от първите, които наблю-
дават този феномен и през 1899 г. забеляз-
ва, че нито един пациент няма някакви особе-
ни спомени за случващото се. Фройд допуска, 
че всичко това е следствие на потискане на 
травми, които най-често са сексуални. За да 
се блокира всичко това, Фройд твърди, че чо-
век използва така наречените екранни споме-
ни, а понякога дори се използват различни 
версии на събития, които предпазват съзна-
телното его.

Повече от век по-късно учените трябва да 
определят и дори да дадат още по-разумно 
обяснение на този феномен. Едва през 80-те 
години на миналия век хората, които работят 
повече с деца, за разлика от възрастни, успя-
ват да открият някаква форма на отговор. Ти-
пично в стила на науката, освен някакво до-
пускане, тук се раждат още серия от въпроси, 
които се 

интересуват от паметта
на детето
Дълго време се допуска, че просто онези 

дялове в мозъка на бебето, все още не са раз-
вити и няма как да протече памет. След това, 
около 3 години, започва повишаването на па-
метта и достига до нивата на възрастен с вся-
ка следваща година. Интересното е, че наука-
та бърза да промени това и посочва, че деца 
на около 3 месеца имат сериозна възмож-
ност да формират спомени. Разликата идва 
от това, че просто не е сигурно кои точно спо-
мени могат да останат. Оказва се, че бебетата 
могат да запазят подсъзнателно някакви спо-
мени. По същото време епизодичните споме-
ни, които се записват върху определени съби-
тия, не носят много информация в рамките на 
3 години. С други думи, в първите три години 
имаме подсъзнателни спомени, които обаче 

трудно можем да извадим
За да се създадат спомени, човешкият мо-

зък трябва да извади така наречените синап-

си, това е връзката между мозъчните клетки, 
които закодират сензорната информация от 
събитие в нашата памет. Оттам, нашият мо-
зък започва да организира информацията 
в категории и да изгражда връзки с подоб-
на информация, която се нарича консолида-
ция. В други случаи, когато паметта започне 
да се губи, тогава се налага периодично да си 
върнем спомените и да уловим тези синапси, 
подсилвайки самата връзка.

Учените много дълго време вярват, че чо-
век наистина не може да запази някакви спо-
мени от по-ранни периоди.

Странно или не, проверката на този експе-
римент идва с поставянето на ластици вър-
ху детска количка. Когато детето разбира, че 
дори с минимално ритане на ластиците, може 
да се движи, учените сменят количката, но 
по-изненадващото е, че при втория опит за 
ритане и движение малките участници в екс-
перимента се разплакват.

При втория експеримент, децата вече не са 
на 3 месеца, а на 6 месеца и бързо осъзнават, 
че трябва да започнат да ритат, за да имат 
движение, което показва, че паметта се подо-
брява с всеки изминал ден. Истината е, че по-
вечето информация идва от префронталния 
кортекс, който във времето все още не е дос-
татъчно добре развит, за да може да запазва 
спомени, липсата на пълния капацитет не оз-
начава, че детето не може да развие синапси 
през първите 24 месеца, които 

по-късно ще бъдат активни
Друга интересна фаза в детския мозък е, 

че хипокампусът също започва да расте до 
втората-третата година на детето, а това е от 
значение, защото именно той определя каква 
сензорна информация да прехвърли в дълго-
трайната памет.

Имплицитната памет се събира в церебелу-
ма, тя е от особено значение за новородените 
и им позволява да асоциират чувства като то-
плина, безопасност и дори да се отпускат от 
гласа на майка си. Някои от тези знания са 
от особено значение, защото сред тях е дори 
идеята за консумиране на храна. Нещо инте-
ресно е, че точно тези умения оцеляват дори 
при мозъчна травма. Човек може да продъл-
жи да свири на пиано или да кара колело, ако 
преди това е имал същото умение.

Основното твърдение, че възрастен не 
може да си спомни много от детството, прак-
тически води и до обичайните изключения. 
Някои хора твърдят, че дори си спомнят раж-
дането. Описват го като болезнено преживя-
ване с много плач и измъкване от родилния 
канал. Науката все още води дебати относно 

верността на историята, защото често се смя-
та, че повечето легенди са чути от друг и ня-
къде по линията има поне един човек, който 

иска да осребри ситуацията
Ако решим да повярваме, че някой наис-

тина може да си спомня раждането, то тога-
ва трябва да приемем, че нашите най-ранни 
спомени са блокирани от нашето съзнание, 
поради простата причина, че все още нямаме 

езикови познания. През 2004 г. учени просле-
дяват развитието на комуникацията между 
27 и 39-и месец между момчета и момичета, 
за да проверят спомените им. Оказва се, че ня-
кои нямат никакви проблеми, стига да са нау-
чили правилните термини, за да обяснят как-
во наистина се е случило.

Някои учени твърдят, че децата не разви-
ват умението за разпознаване в огледалото, 
преди да преминат между 16 и 24 месеца.

Наука

ЛЮБОПИТНО

Защо никой 
не си спомня 
раждането си
Учените разгадават мистерията. 
Ластик в детската количка им помага

Сн.: Pixabay

https://www.riverroadfamilydental.com/River-Road-Family-Dental.html
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Изминаха повече от четири десетилетия от 
смъртта на Елвис Пресли през 1977 г., но на-
следството на Краля на рокендрола се под-
държа живо по безброй начини.

Музикалната икона, създала класики като 
Hound Dog и Jailhouse Rock, оглави класации-
те с 18 песни и продаде повече от един мили-
ард плочи. Той все още е един от най-обича-
ните изпълнители на всички времена, повече 
от половин век след дебюта му през 1956 г.

Елвис умира от сърдечен удар на 16 август 
1977 г. Предварителните резултати от аутоп-
сията показват, че причината за смъртта е 
„сърдечна аритмия“, според д-р Джери Фран-
циско, съдебен лекар от окръг Шелби, който 

извършва двучасов
оглед на тялото
Първоначално съдебният лекар не успява 

да открие причината за аритмията, което пре-
дизвиква предположения, че певецът може 
да е починал в резултат на свръхдоза нарко-
тици въз основа на публикуваните съобще-
ния, че в тялото му са открити следи от 10 ле-
карства с рецепта.

През октомври обаче New York Times по-
твърди, че наркотиците са изключени като 
причина за кончината на Елвис – „въпреки че 
в тялото му по време на смъртта са открити 
лекарства с рецепта“, отбеляза изданието, ци-
тирайки д-р Франциско.

„Причината за смъртта е хипертонична бо-
лест на сърцето, а коронарната болест на сър-

цето е допринасящ фактор“, се казва в заклю-
чението на лекаря. Д-р Джордж Никопулос, 
приятел и лекар на Елвис, заяви, че не смя-
та, че певецът е имал проблеми с наркотици-
те, въпреки че е „злоупотребявал с тях инци-
дентно“.

Преди смъртта си Елвис се е справял с ня-
колко здравословни проблема и е бил хоспи-
тализиран четири пъти в рамките на пет годи-
ни, за да се лекува от хипертония и увеличено 
дебело черво. Освен това е страдал от лек ди-
абет и проблем с черния дроб.

Въпреки решението на съдебния лекар, 
слуховете за участието на наркотици в смър-
тта му продължават да 

витаят в публичното
пространство
Няколко членове на семейството му са го-

ворили за степента на употреба на наркоти-
ци от Краля, включително доведеният брат на 
Елвис Дейвид Е. Стенли в мемоарната си кни-
га „Моят брат Елвис: последните години“.

Стенли пише: „Чувствах се по-скоро като 
помощник в старчески дом“. През 1989 г. 
той казва пред PEOPLE: „Не бях в състояние 
да разбера напълно какво се случва и не раз-
бирах Елвис в мъките на пристрастяването“ 
и добавя: „Имах тази наивна вяра, че Елвис 
може да направи всичко, дори да преодолее 
зависимостта от лекарствата“.

Кралят на рокендрола е намерен в безсъз-
нание от тогавашната си приятелка Джин-

джър Олдън в дома си „Грейсленд“ в Мемфис, 
Тенеси. По-конкретно, той е открит да лежи 
на пода в банята на главния си апартамент – 
най-личното му убежище, където са допуска-
ни само най-близките му и доверени хора.

„Грейсленд“, имение с 18 стаи за 1 мили-
он долара, с джубокс край басейна, е мястото, 
където Елвис се скрива от света, за да 

избяга от бремето
на славата
Въпреки че от 1982 г. „Грейсленд“ е отво-

рен за посетители, вторият етаж е запечатан 
от уважение към него от семейството му.

„Грейсленд“ стана известен с много неща, 
включително с емблематичната „стая на 
джунглата“ – превърната в звукозаписно сту-
дио – както и с кухнята, където Елвис пригот-
вя прочутите си сандвичи с фъстъчено масло 
и банани. То включва и прочутата градина за 
медитация, където Елвис е погребан.

Елвис става известен в средата на 50-те го-
дини на миналия век и бързо се превръща в 
едно от най-големите имена в историята на 
рокендрола. До голяма степен допринесъл за 
развитието на музикалния жанр, той има при-
чина да бъде смятан за „Краля“.

Феновете, поддръжниците и членовете на 
семейството на Елвис запазват наследство-
то му живо през десетилетията, последва-
ли смъртта му през 1977 г. Между филмите, 
разказващи за неговата удивителна кариера, 
и безбройните кавъри на песни от неговия ка-

талог, Кралят на рокендрола е оставил отпе-
чатък върху поколенията и бъдещите такива.

На 25-ата годишнина от смъртта на Елвис 
дъщеря му Лиза Мари отдаде почит на баща 
си със запис, в който казва: „Исках да знаеш, 
че не съм те забравила. Ти ме създаде. Оби-
чам те. Ти все още си прекрасен. 

Ти беше прекрасен и тогава
Съвсем наскоро Присила почете Елвис по 

повод 45-годишнината от смъртта му през ав-
густ 2022 г., като разказа какво означава този 
ден за нея по време на интервю в предаването 
TODAY. „Всичко, което той е искал да напра-
ви или е пожелал да направи, що се отнася 
до живота, искам да се опитам да осъществя 
и аз, а това е огромна отговорност“, каза то-
гава тя.

На 16 август всяка година от „Грейсленд“ се 
излъчва на живо бдение със свещи, което се 
провежда в имота. През 2022 г. на него при-
състваха над 30,000 фенове и поддръжници 
на любимия и вечен Крал.

Животът и музиката на Елвис бяха почете-
ни в едноименния филм, режисиран от Баз 
Лурман. Кралят на рокендрола е изигран от 
Остин Бътлър, който заяви, че е усетил огро-
мен стрес и отговорност, пресъздавайки на-
следството на покойната музикална икона.

Неговото превъплъщение получи искрени 
похвали директно от семейството на Пресли – 
конкретно от Присила, Лиза Мари и внучката 
на Елвис Райли Кю.

ЛЮБОПИТНО

Елвис не е починал
от наркотици – светът 
отбелязва половин 
век от смъртта му
Градина за медитация, сандвичи с фъстъчено 
масло и спокойствие не спасили Краля на рока

Експертиза

Сн.: ЕПА/БГНЕС/Архив

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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Певицата Бритни Спиърс се раз-
вежда с модела Сам Асгари, който 
е с 12 години по-млад от нея, след 
година брак.

Изтекоха детайли за причината 
за развода – между двамата често 
е имало физическа саморазправа. 
Както пише „Дейли мейл“, Бритни 
на няколко пъти е удряла Сам, а 
веднъж, докато той спи, певица-
та започнала да го налага, докато 
окото му посиняло.

Асгари се оплакал на свои при-
ятели, че певицата го нападнала 
физически, пише TMZ и допълни, 
че това е една от причините да на-
пусне общия им дом.

Източникът посочва още, че 
е имало много сбивания, когато 
дори се е налагало да се намесва 
охраната, а Асгари често е спял на 
друго място.

Кулминацията дошла след по-
следния им „яростен спор“, когато 
той категорично си тръгнал.

Queen е една от най-популярни-
те групи на всички времена и тех-
ните песни все още се слушат по 
целия свят днес. По време на свое-
то съществуване те направиха 
много вечни хитове, един от кои-
то се откроява – The Show Must Go 
On от албума Innuendo от 1991 г.

Въпреки че мнозина смятат, че 
е написана от Фреди Меркюри и 
че е негова прощална песен, исти-
ната е малко по-различна. Песен-
та е написана от китариста Бра-
йън Мей, вдъхновен от борбата на 
Фреди с болестта.

По това време Меркюри вече 
страда от СПИН, въпреки че не е 
официално известено, като той 
едва се движи. Брайън Мей се 
притеснявал, че Фреди физиче-
ски няма да може да изпее толко-
ва трудни части, затова записва 
демо версия.

Въпреки това, когато песента 
трябвало да бъде записана, Мер-

кюри влязъл в студиото, пил мал-
ко водка, станал и казал: „Ще я из-
пея, скъпи.“

Той го направил от първия опит 
и изпял цялата песен без грешка.

„Той започна и я разби, заби то-
тално вокала“, казва Мей по-късно 
в интервю.

Тъй като болестта на Фреди се 
влошава, той става твърде слаб, 
за да запише музикален виде-
оклип, така че решават да не пра-
вят нов материал за песента, а да 
направят колаж от видеоклипове 
на Queen, записани между 1981 и 
1991 г.

Бритни Спиърс биела Бритни Спиърс биела 
мъжа си, дори докато спимъжа си, дори докато спи

Драматичната история Драматичната история 
зад един от най-големите зад един от най-големите 
хитове на Queenхитове на Queen

Хореографът Уейд Робсън и актьорът Джеймс Сей-
фчък твърдят, че Майкъл Джексън ги е малтретирал 
сексуално, когато са били деца, съобщи британският в. 
Independent. Ответници по делото са MJJ Productions Inc 
на Джексън. и MJJ Ventures Inc., които според ищците е 
трябвало да ги предпазят от тормоза на певеца. Робсън 
и Сейфчък са завеждали дела и преди, но те са били от-
хвърлени.

През 2021 г. висшият съд в Лос Анджелис постанови, 
че компаниите, притежавани единствено от Джексън, 
не могат да контролират действията на артиста и сле-
дователно не трябва да носят отговорност за тях.

Сега Апелативният съд прецени, че претенциите на 
ищците са основателни. Съдебното решение гласи, че 
корпорация, която „улеснява сексуалното насилие над 
деца от един от своите служители, не е освободена от 

задължението 
си да защитава 
тези деца само 
защото е соб-
ственост един-
ствено на из-
вършителя“.

М а й к ъ л 
Джексън е обвинен за първи път в педофилия през 
1993 г. Той бе заподозрян в малтретиране на Джордан 
Чандлър, който по това време беше на 13 години. Дело-
то обаче беше прекратено, след като бащата на Джор-
дан сключи сделка за милиони долари с Майкъл. През 
2003 г. няколко други души отправиха обвинения сре-
щу Джексън, включително неговите подчинени и ико-
номки. По-късно те оттеглиха обвиненията.

Носителката на „Оскар“ Сюзън Сарандън е дала под 
съд строителна фирма заради „огромни проблеми“ с 
нейния – както звездата го нарича – „екологичен дом на 
мечтите“ на стойност 2 млн. долара. Сарандън е напра-
вила инвестицията във Върмонт, за да живее там след 
пенсионирането си.

Според съдебния иск, подаден срещу DeGrenier 
Contracting and Property Management във федералния 
съд в Спрингфийлд, Масачузетс, сред 47-те проблема, 
открити от инженерите и персонала на Сарандън, са из-
кривени стени, липсваща изолация, мухъл и недовър-
шен таван на основната спалня.

76-годишната Сарандън е построила екологично 

у с т о й ч и в и я 
дом върху 45 
гористи акра с 
ливади в Стам-
форд, Върмонт, 
близо до грани-
цата с Масачу-
зетс. Тя купува 
парцела през 
2018 г. чрез 
дружеството с 

ограничена отговорност The Right to Bear Farms, което 
води делото от нейно име.

Шарлиз Терон в ново интервю за Allure коментира 
слуховете, че е направила неуспешна пластична опера-
ция. „Хората мислят, че имам фейслифт. Те питат: „Как-
во си е направила?“ Просто остарявам! Това не означа-
ва, че имам неуспешна пластична операция. Лицето ми 
се променя и аз обичам факта, че се променя и остаря-
ва“, изтъкна актрисата.

Тя сподели, че приема естествения си външен вид въ-
преки натиска на обществото и мрази двойните стан-
дарти, които се появяват във фрази като „мъжете старе-
ят като хубавото вино, а жените като увехнали цветя“. 
„Аз презирам тази концепция и искам да се боря с нея. 
Но в същото време мисля, че всяка жена иска да оста-
рее по начина, който й подхожда най-добре. Мисля, че 
всички трябва да проявим малко повече съпричаст-
ност“, цитира изданието актрисата. Терон също призна, 
че вече не планира да прави сериозни експерименти с 
тялото си за филмова роля, въпреки че преди е прави-

ла това пове-
че от веднъж. 
През 2003 г. 
Шарлиз напъл-
ня с 14 кг, за да 
изиграе серий-
ната убийца 
Айлийн Уър-
нос във фил-
ма „Чудовище“, 

а през 2016 г. напълня с 23 кг, за да изиграе ролята 
на многодетна майка във филма „Тъли“. „Когато бях на 
27 и снимах „Чудовището“, свалих 14 кг почти за една 
нощ. И след заснемането на „Тъли“ се обадих на моя ле-
кар и казах: „Мисля, че умирам, защото теглото не на-
малява“. А той ми казва: „Ти си на 40 години. Успокой 
се. Твоят метаболизъм не е същият”. Кой ли би искал да 
чуе това?“, сподели звездата.

Съдят мъртвия Майкъл 
Джексън за сексуално насилие

Сюзън Сарандън съди строителя 
на екокъщата си за $2 млн.

Шарлиз Терон: „Аз просто остарявам“

https://www.taxbuzz.com/find-the-best-tax-preparer/illinois/schiller-park/genevieva-wiceva-radeva
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Райко Краус е професор от Тюбингенския 
университет „Еберхард и Карл“ в Германия. 
Научните му интереси са свързани с късната 
праистория на Балканите, неолитизацията на 
Югоизточна Европа и първите земеделци. Но 
сърцето му е силно свързано с България. Най-
вече заради майка му, която е родена в село 
Торос. Научната му дейност обаче го отвеж-
да в Румъния и по-специално в Стар Бешенов 
(Дудещи Веки) – един от 

центровете на българската
общност
в Банат. Всяко лято, вече повече от десет го-

дини Краус идва тук, за да изследва района. 
Сутрин отива на терен към 6:30, тъй като вре-
мето е горещо. Придвижва се основно с коле-
ло. Вече добре познава и цени банатската хра-
на и традиции. Не пропуска и празниците на 
българската общност, а през 2015 г. е отли-
чен и с почетен плакет на общността.

Срещаме се в Музея на българското мал-
цинство в Румъния, който се намира в непо-
средствена близост до Съюза на банатски-
те българи в Стар Бешенов (Дудещи Веки) и 
който всяко лято приютява международна 
група учени и археолози от България, Гер-
мания, Китай, Нова Зеландия, Франция, Ита-
лия. В сътрудничество с Националния музей 
за Банат в Тимишоара те извършват разкоп-
ки и проучвания на многослойното праисто-
рическо селище Букова Пуста IV, а Райко Кра-
ус е ръководител на групата и е отворен към 
нови членове. „Би било чудесно да има и ме-
диевист от България с нас. Можем да напра-
вим съвместни проекти със страната ви – с 

музей от София или
Велико Търново
стига да има интерес“, обяснява за БТА ко-

легата му от Банат Дан Чоботару. 
От Райко Краус научаваме, че първите из-

следвания в района са направени от 1903 до 
1908 г. от унгарския учен Кишлеги Ноч Гюла. 

Той предприема разкопки на различни моги-
ли и ги номерира от I до IX.

„Гюла бил от региона и започнал да копае с 
местни българи. Интересувал се от тези сред-
новековни гробове, които и ние намерихме. 
На тези места се застъпват различни култу-
ри. Тези два зъба тук са от мамут. Находките 
от Букова са от ранния неолит. Има и детско 
погребение. Направихме и генетичен анализ”, 
разказва специално за БТА Райко Краус. 

Информационните табла, преведени на 
немски, румънски и банатски български, ока-

чени в Музея на българското малцинство, къ-
дето е обособен кът за откритията на архео-
лозите, разказват, че характерна особеност за 
тукашните селища от неолита били големите 
пещи. Около тях са намерени доказателства, 
които свидетелстват за 

производство на керамика
Къщите на някогашните заселници пък 

били изградени от трупи и пръчки, залепени 
с глина.

Райко Краус идва тук за кратко през 2009 г. 
Сериозната работа започва година по-късно, с 
учени от Институт за праистория, ранна исто-
рия и средновековна археология на Универси-
тета в Тюбинген и Националния музей за Ба-
нат в Тимишоара. Усилията са концентрирани 
в района на могилния некропол Букова Пуста 
IV – част от могилно поле, което се разпростира 
на север от пътя, който свързва Стар Бешенов 
(Дудещи Веки) и Сънниколау Маре.

ПЪТУВАНИЯ

Дудещи Веки:
По следите на хан Крум 
и обезглавяването
на Никифор

От зъби на мамут, до гробове на яздещи българи. 
Какво може да се види в Стар Бешенов

Археология

– Професор Краус, вярно ли е, че тук е 
намерена най-старата мед в Европа?

– Всички се интересуват само от това 
(смее се). Но в Дечовата могила има едни 
погребения от времето на Варненския не-
кропол. По това време тук има и заселва-
не. Това е преходът от късния неолит към 
ранната каменно-медна епоха. Това са 
едни „хокерни“ погребения. Починалите са 
поставени в спящо положение, с тези раз-
кошни съдове, които са като порцелан.

– Изглеждат много добре съхранени във 
времето.

– Да, наистина са много хубави. Мънис-
тата на колиетата, които виждате, са на-
мерени точно така, анблок и нашата рес-
тавраторка направи тези възстановки. 
Всичко, което е червено, е намерено точно 
така, анблок. Тук даже бяха седем реда. 
Някои от мънистата са направени от живо-
тински кости. Тук долу има зъби от благо-
роден елен. Това е едно керамично мънис-
то. Ето и четири мъниста от бакър, от мед.

– Това с елена не е ли като амулет?
– Хората така са били погребвани. Инте-

ресно е, че датират от 4700 г. пр. Хр. Това е 
началото на Варненския некропол. И там 
започва с мед, злато и пр. Това е в тукаш-
ния регион местното явление от Варнен-
ския феномен.

– Продължавате ли да намирате медни 
предмети?

– Тази хубаво рисувана керамика е ха-

рактерна за Южните Балкани, но е намере-
на тук. А това е една тесличка от нефрит. 
Суровина, която се намира и на Балкани-
те. Вече има три такива. Това е вкаменено 
дърво – лигнит. Правят разни бижута от 
него. Но това е от по-ранното време, гово-
рим за началото на шестото хилядолетие. 
Ние се интересуваме повече от това, откол-
кото от тези гробове.

За местните хора тези погребения са 
най-интересни, защото са свързани с по-
ранни исторически събития. Тук през 1799 
е намерено голямото българско съкро-
вище от Наги Сент Миклош (Сънниколу 
Маре). Има едно копие от него в Национал-
ния исторически музей в София и още едно 
в Будапеща, защото унгарците смятат, че 
са техни хора. Истината е, че има най-раз-
лични изображения, свързани с Крумо-
вата история, обезглавяването на Никиф-
ор. Тук има такова изображение на такъв 
войн, който носи такива глави. Но има и 
две паници с кръст, които според колеги-
те, правили датировката, са от християн-
ско време. 

Когато Карл Велики стига до Буда, наб-
лизо вече има българско селище. И тези 
гробове са точно от това време. Виждаме, 
че и жените, и мъжете имат следи от язде-
не на коне. Те действително са били нома-
ди. Имали са много деца, но те са умира-
ли рано, не са били много здрави и добре 
хранени.

Професор Краус: Професор Краус: 
„Тук е намерено голямото българско „Тук е намерено голямото българско 
съкровище от Наги Сент Миклош“съкровище от Наги Сент Миклош“
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